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Използвани съкращения 

АЗ  Агенция по заетостта 

БВП  Брутен вътрешен продукт 

БДС Брутна добавена стойност 

ВЕИ  Възобновяеми енергийни източници 

ГППДМП Групова практика за първична дентална медицинска помощ 

ДМА  Дълготрайни материални активи 

ЕЗФРСР  Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони 

ЕЕ  Енергийна ефективност 

ЕК  Европейска комисия 

ЕС  Европейски съюз 

ЕСМ Енергоспестяващи мерки 

ЕСФ  Европейски социален фонд 

ЕФРР  Европейски фонд за регионално развитие 

ЗА Закон за администрацията 

ИКТ Информационни и комуникационни технологии 

ИППМП Индивидуална практика за първична медицинска помощ. 

ИППДМП Индивидуална практика за първична дентална медицинска 
помощ 

ИСУН  Информационна система за управление и наблюдение на 
средствата на ЕС в България 

КАВ  Качество на атмосферния въздух 

МЗХГ Министерство на земеделието, храните и горите 

МОН Министерство на образованието и науката 

МСП  Малки и средни предприятия 

МТ  Министерство на туризма 

МТСП Министерство на труда и социалната политика 

НЕЛК Национална експертна лекарска комисия 

НИНКН  Национален институт за недвижимо културно наследство 

НПВУ Национален план за възстановяване и устойчивост 

НИРД  Научно-изследователска и развойна дейност 
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НКЦ Недвижими културни ценности 

НСИ  Национален статистически институт 

НЧ Народно читалище 

ОДЗ Областна дирекция Земеделие 

ОПРЧР Оперативна програма Развитие на човешките ресурси 

ОУПО  Общ устройствен план на община 

ПИРО План за интегрирано развитие на община 

ППЗРР Правилник за прилагане на закона за регионално развитие 

ПРСР Програма за развитие на селските райони 

ПСОВ Пречиствателна станция за отпадъчни води 

ПСПВ Пречиствателна станция за питейна вода 

ПУП Подробен устройствен план 

РЗП Разгърната застроена площ 

РИОСВ Регионална инспекция по околната среда и водите 

РСМ Република Северна Македония 

СЦР  Северен централен район от ниво 2 

ТЕЛК Териториална експертна лекарска комисия 

ТП Териториално поделение 

ЦСМП Център за спешна медицинска помощ 

ЮЗР  Югозападен район от ниво 2 

NUTS Nomenclature des unités territoriales statistiques – Обща 
класификация на териториалните единици за статистически 
цели 

STEM Science, Technology, Engineering, Math – Наука, Технология, 
Инженерство, Математика – философия на образованието, 
която включва преподаване и учебен материал по начини, 
наподобяващи реалния живот 

SWOT анализ Анализ на силни и слаби страни, възможности и заплахи 
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Увод 

Планът за интегрирано развитие на община Симитли (ПИРО Симитли) за периода 2021-

2027 година е средносрочен стратегически документ и основен инструмент за 

управлението на общината през следващите седем години. Обхватът на ПИРО е град 

Симитли като общински център и 17 села и съвместява в рамките на един документ 

плана за развитието на общината и спецификите за развитието на Симитли като град от 

5-то йерархично ниво съгласно Националната концепция за пространствено развитие 

(НКПР) 2013-2025 година и нейната актуализация (АНКПР). 

ПИРО Симитли е разработен в съответствие с нормативните изисквания в областта на 

регионалното развитие, а също така и с националните и регионалните цели и 

приоритети за развитието на България, като включва и разпоредбите, свързани с 

местното самоуправление, териториалното устройство, опазването на околната среда, 

кадастъра и имотния регистър за територията на общината. Освен това планът е в 

съответствие с целите на кохезионната политика на ЕС за същия период и особено в 

частта на политика 5 „Европа по-близо да гражданите чрез насърчаване на устойчивото 

и интегрирано развитие на градските, селските и крайбрежните райони и на местните 

инициативи“. 

Цели и обхват на междинната оценка на изпълнението на ПИРО 

Симитли 

ПИРО Симитли 2021-2027 г. е част от системата от стратегически документи. Той 

интегрира регионалното и пространственото развитие на общината. Вследствие 

направения анализ на икономическото, социалното и екологичното състояние, нуждите 

и потенциала за развитие на общината, природното и културно наследство, 

съществуващите проблеми и мястото на общината в областното, регионалното и 

националното пространство са дефинирани визията и приоритетите за нейното 

развитие и планирани мерките за постигането им. Планирането и изпълнението 

включва интегрирани подходи за териториално и градско развитие, както и на местни 

инициативи, с които ще се постигнат националните цели и приоритети за регионално и 

местно развитие. 

Съгласно чл. 24 от ППЗРР в средата на периода на действие на плана се извършва 

междинна оценка, включваща: 

 оценка на първоначалните резултати; 

 оценка на степента на постигане на съответните цели; 

 оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси; 

 изводи и препоръки. 
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След изтичане на периода на неговото действие се извършва последваща оценка не по-

късно от една година, като тя трябва да включва: 

 оценка на постигане на целите и устойчивостта на резултатите; 

 оценка на общото въздействие; 

 оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси; 

 изводи и препоръки относно провеждането на политиката за регионално и 

местно развитие. 

Източници на информация 

Източниците на информация, които са използвани за изготвянето на последващата 

оценка на Пиро Симитли, са следните: 

 Закон за регионалното развитие (ЗРР), Обн., ДВ. бр. 50 от 30 май 2008 г.; 

 Правилник за прилагане на ЗРР, Обн., ДВ. бр. 70 от 7 август 2020 г.; 

 Методически указания за разработване и прилагане на планове за 

интегрирано развитие на община (ПИРО) за периода 2021-2027 г., МРРБ 

месец март 2020 г.; 

 Закон за туризма, Обн., ДВ. бр. 30 от 26 март 2013 г.; 

 Национална концепция за пространствено развитие за периода 2013-2025 г. 

и Актуализация на НКПР от 2019 г.; 

 Социално-икономически анализ на районите в Република България, МРРБ 

2019 г.; 

 Интегрирана териториална стратегия за развитие на ЮЗР 2021-2027 г.; 

 Регистър на защитените зони в България, ИАОС; 

 НСИ; 

 НСИ ИНФОСТАТ за периода 2020-2023 година; 

 ИСУН; 

 Програма за развитие: България 2030, Министирски съвет; 

 Агенция по заетостта; 

 Областна дирекция Земеделие Благоевград; 

 Министерство на културата; 

 Министерство на туризма; 

 Документи на община Симитли. 

Методология за разработване на междинна оценка 

Оценката обхваща периода 2021 – 2024 г. и всички стратегически, специфични и 

оперативни цели на ПИРО Симитли. Тази оценка е след изтичането на плановия период 

и се стреми да обобщи резултатите от предхождащи и текущи мониторингови доклади.  
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В обхвата на последващата оценка са включени оценка на изпълнението, 

релевантността на плана за развитие и капацитетът за координация. 

Оценката е извършена въз основа на обстойно проучване на следните отчети и 

справки: 

 Статистическа информация от НСИ; 

 Годишните доклади за изпълнението на ПИРО Симитли; 

 Справките за изпълнените и изпълняваните проекти по програмите на ЕС; 

 Информационната система за управление и наблюдение на Структурните 
инструменти на ЕС в България (ИСУН). 

При избора на методи за осъществяването на оценката са използвани Насоките на 

Европейската комисия, описани в ,,The resource for the evaluation of SocioEconomic 

Development (EVALSED) , September 2013”, както и два метода за обработка на 

информация, а именно: 

 Методи за набиране и обработка на информация – документално 
проучване: 
• Проучване на отчети и справки - преглед на всички изброени по-

горе отчети и справки за изпълнението на специфичните цели от 
ПИРО Симитли 2021-2027 година; 

• Филтриране на информацията от проучените документи - 
определяне на каква точно информация ще се ползва от всеки 
документ и коя специфична цел от индикативна финансова таблица 
(ИФТ) ще се отчита с тази информация. 

• Обобщаване на информацията на по-горно ниво – съответно ниво 
„специфична цел“ и ниво „приоритет“; 

• Представяне на обобщената информация в табличен и графичен 
вид – за по-лесно онагледяване и възприемане. 

 Методи за анализ на обобщената информация – включва количествен 
и качествен анализ, чрез прилагане на определени критерии, които 
характеризират качеството на изпълнение на ПИРО Симитли. 

 

Критериите за оценка на ПИРО Симитли обхващат сфери, които дават възможност за 

извършване на качествени оценки на въздействието и постигането на целите и 

приоритетите за устойчиво интегрирано развитие на общината: 

 състояние и промени в социално-икономическия профил на община Симитли в 
сравнение с други общини от съответния район и по отношение на средните 
показатели в страната; 

 съответствие на определените цели и приоритети по отношение на нуждите и 
потенциала на общината и на политиката за регионално развитие в страната и в 
ЕС; 

 политическа и социална ангажираност с прилагане на политиката за устойчиво 
интегрирано регионално и местно развитие; 
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 капацитет на институциите и партньорите за прилагане на политиката за 
регионално развитие; 

 ефективност и ефикасност на използваните финансови ресурси за постигане на 
целите и приоритетите за регионално развитие. 

 устойчивост на постигнатите резултати – оценена е възможността социално-
икономическите, институционалните и екологичните ефекти от изпълнението 
на ПИРО Симитли да продължат в средносрочен или дългосрочен период, след 
като времето на действието му е приключило. 
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Обща характеристика на община Симитли 

Община Симитли е разположена в Югозападна България и е една от съставните общини 

на област Благоевград.  

 

Фигура 1 Карта на България с местоположението на община Симитли. 

Общината се намира в северозападната част на област Благоевград, Югозападен район, 

и с площта си от 533.004 км2 заема четвърто място сред четиринадесетте общини в 

областта и представлява 8.57% от общата площ на областта.  

 

Разстоянието от общината до 

областния център – град 

Благоевград, е 15 км, а 

разстоянието до столицата 

на страната – 118 км. 

Община Симитли граничи с 

общините Благоевград, 

Разлог, Банско и Кресна, като 

югозападната граница 

съвпада с държавната 

граница с Република Северна 

Македония (РСМ). 

Фигура 2 Карта на област Благоевград. 

Разположението на община Симитли е пригранично и периферно, същевременно 

преходно и стратегически важно. За развитието на общината предимствата и 

ограниченията са свързани с граничната позиция - на запад тя е с широка контактна зона 

към съседната на България държава – Република Северна Македония.  
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Общината заема територия по средното течение на река Струма. Четирите планини - 

Рила, Пирин, Малешевска и Влахина оформят нейните граници. Землището на община 

Симитли представлява една изключително интересна мозайка от различни типове 

релеф – котловинно долинен, ниско-, средно- и високопланински, като средната 

надморска височина е 955.7 м. 

В коритото на река Струма територията на общината се характеризира с най-ниска точка 

– 230 м надморска височина, а от север и от юг граничи респективно с Орановския 

пролом и величествения и живописен Кресненски пролом.  

 

Фигура 3 Карта на община Симитли. 

Селищната мрежа на общината е формирана от 18 населени места – град Симитли 

(общински център) и 17 села: Брежани, Брестова, Горно Осеново, Градево, Докатичево, 

Долно Осеново, Железница, Крупник, Мечкул, Полена, Полето, Ракитна, Сенокос, 

Сухострел, Сушица, Тросково и Черниче.  

Кметства има в селата Брежани, Долно Осеново, Крупник, Полена, Полето и Черниче, 

Ракитна, Железница, Градево, Брестово, Сенокос, Мечкул, Тросково и Сухострел. 

По данни на НСИ балансът на територията на община Симитли е, както следва: 

 урбанизирана територия – 679.39 ха или 6.79 км2, 

 територия на транспорта – 664.27 ха или 6.64 км2, 

 земеделска територия – 18 526.88 ха или 185.27 км2, 

 горска територия – 32 290.37 ха или 322.90 км2, 

 територия, заета от води и водни обекти – 410.08 ха или 4.10 км2, 

 защитени територии – 2 431.35 ха или 24.31 км2, 
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 нарушени територии – 134.94 ха или 1.35 км2, 

 непоказано – 253.62 ха или 2.54 км2. 

 

Фигура 4: Дял на различните видове територии от общата територия на община Симитли (%). 
Източник: НСИ. 

 

Климатът в района е 

умерено континентален с 

елементи на преходно 

средиземноморски и с 

подчертано планинско 

влияние във високите 

части. Средната годишна 

температура е 12.7° С. . 

Най-характерни белези 

на климата са топлото 

лято и меката зима. 

 

Фигура 5: Облачни, слънчеви и валежни дни в община 
Симитли. Източник: Meteoblue. 

Януарските температури са над 0° С в районите с надморска височина до 700 м, 

годишната температурна амплитуда е сравнително малка, максимумът на валежите е 

есенно-зимен и липсва ежегодна устойчива снежна покривка в извънпланинските 

райони. 
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нарушени територии непоказано
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Валежите са сезонно обособени и в по–голямата си част падат под формата на дъжд. 

Изложението на склоновете е важно за количеството на валежите. В конкретния случай, 

по южните оградни склонове на Рила на височина 1 000 м падат 1 200 мм валежи. 

Увеличаването на валежите във височина е много добре изразено през пролетта.  

 

Максималните температури се 

наблюдават през месеците 

юни, юли и август (което е 

типично и за цялата страна). За 

зимните месеци в най-

студените дни температурите 

рядко спадат под 00С. 

Наблюдават около 90 дни със 

средна температура над 20°С. Фигура 6: Максимални температури в община 
Симитли. Източник: Meteoblue 

 

В равнините и хълмистите райони се наблюдават засушавания от 5 до 12 пъти годишно. 

В районите с континентално-средиземноморски климат засушаванията са най-чести и 

продължителни през лятото и есента. Засушавания с честота 8-12 пъти годишно са 

характерни и за долината на река Струма. Симитлийската котловина е разположена на 

север от Кресненския пролом, но засушаванията не са с твърди граници и влиянието се 

чувства. 

Територията е част от водосборния басейн на река Струма, която е и най-голямата река 

в областта. Нейните притоци са сравнително равномерно разположени на територията 

на община Симитли. Левите притоци от Рила и Пирин са реките Брежанска, Сенокоска 

(Мечкулска река) и Градевска, а десните - от Влахина и Малашевска планини – реките 

Стара, Сушична, Брезнишка. 

Находището на термални води в района на град Симитли е включено в Списъка на 

находищата на минералните води - изключителна държавна собственост (Закон за 

водите, прил. 2, към чл.14, т.2). Водата на тези извори се използва за балнеолечение при 

заболявания на опорно-двигателния апарат, неврологични и кожни заболявания, както 

и за напояване-при оранжерийно производство на зеленчуци. 

Термоминерални извори има и при селата Долно Осеново и Крупник. При село Долно 

Осеново водите са с алкална, сулфатна, хидрокарбонатна, богати на натрий и флуор, 

слабо минерализирани (0.5 – 0.6 г/л), с температура 36-57.50 C. Минералният извор при 

село Крупник се намира на десния бряг на река Струма, с температура около 210 С и с 

малък дебит. Водата е хидрокарбонатна, богата на натрий и калций, със слаба 

минерализация (0.4 г/л). 
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На територията на община Симитли са установени кафяви въглища (при село Брежани-

Пирински въглищен басейн), черни въглища (при село Сухострел), лигнитни въглища 

(Ораново-Симитлийски въглищен басейн), битуминозни шисти (при село Брежани, 

Пирински въглищен басейн), оловно-цинкови орудявания (при село Сухострел), 

фелдшпати и пегмапшти (при селата Горно и Долно Осеново). 

Въглищата в Пиринския басейн са с високо качество и не е необходимо голямо 

обогатяване, за да се използват за производство на електроенергия. В горната част на 

Пиринския въглищен до село Брежани е установено и находище на битуминознини 

шисти, но то засега е без промишлено значение поради ниското съдържание на битуми 

- 5%. Находището “Сухострел” е с ниско количество на запасите, което комбинирано с 

лоша транспортна достъпност е причина то да не се експлоатира. Находището на 

лигнитни въглища в Ораново-Симитлийски въглищен басейн се разработва от подземен 

рудник, чиято производителност е намаляла неколкократно през последните години. 

Находищата на фелдшпати и пегмапшти не се разработват. 
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Динамика на социалната сфера и човешките ресурси 

Населени места 

Община Симитли има 18 населени места с общо население от 12 709 жители (към 

31.12.2023 година), от които един град – Симитли – общински център, и 17 села: 

Брежани, Брестово, Горно Осеново, Градево, Докатичево, Долно Осеново, Железница, 

Крупник, Мечкул, Полена, Полето, Ракитна, Сенокос, Сухострел, Сушица, Тросково и 

Черниче. Характерно за много общини в страната и в Благоевградска област, както и в 

община Симитли, е обезлюдяването на малките села. В община Симитли населението е 

концентрирано в града и в селата Крупник, Долно Осеново, Брежани, Черниче, Полена 

и Полето, а в останалите села има малко на брой и предимно застаряващи жители. 

Население 

Официалната статистика на НСИ за населението по общини и населени места към датата 

на изработването на междинната оценка за изпълнението на ПИРО Симитли включва 

2023 година. 

Таблица 1: Брой население по населени места в община Симитли за периода 2020-2023 година. 
Източник: НСИ. 

Населено място 2020 год. 2021 год. 2022 год. 2023 год. 
Разлика 2020-2023 

година 

Общо 12 999 12 852 12 873 12 709 -290 

с. Брежани 662 648 594 581 -81 

с. Брестово 12 12 15 15 3 

с. Горно Осеново 4 3 2 2 -2 

с. Градево 158 145 95 111 -47 

с. Докатичево 2 2 1 1 -1 

с. Долно Осеново 1 317 1 308 1 423 1 414 97 

с. Железница 323 311 310 290 -33 

с. Крупник 1 923 1 894 2 018 2 012 89 

с. Мечкул 20 17 18 14 -6 

с. Полена 602 600 577 564 -38 

с. Полето 605 598 555 538 -67 

с. Ракитна 93 90 75 63 -30 
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Населено място 2020 год. 2021 год. 2022 год. 2023 год. 
Разлика 2020-2023 

година 

с. Сенокос 29 25 22 22 -7 

гр. Симитли 6 222 6 194 6 218 6 144 -78 

с. Сухострел 2 2 - - -2 

с. Сушица 38 36 18 16 -22 

с. Тросково 14 14 11 10 -4 

с. Черниче 973 953 921 912 -61 

 

Населението в общината за периода 2020-2023 година е намаляло общо с 290 жители. 

Селата Сухострел, Докатичево и Горно Осеново са обезлюдени. В риск от обезлюдяване 

са селата: Брестово, Мечкул, Сушица и Тросково, като жителите в село Ракитна също 

намаляват. Предпоставка за този процес са влошената демографска структура, 

характерна за територията на страната като цяло, отрицателният естествен прираст и 

отрицателният механичен прираст.  

Влияние оказват и липсата на достатъчно възможности за намиране на работа, както и  

липса на достатъчно на брой качествени услуги. Липсата на тези условия принуждава 

част от населението да се насочи към по-големите градове, столицата или да потърси 

възможност за реализация в чужбина.  

Териториалното разпределение на населението е твърде неравномерно по населени 

места. С относително по-висок брой на населението, освен в общинския център – град 

Симитли, са селата Брежани, Черниче, Крупник и Долно Осеново.  

От предишното преброяване (през 2011 година) до 31.12.2023 година населението в 

община Симитли намалява с общо 1 533 жители, от които 837 мъже и 696 жени. 

 

Фигура 7: Общ брой население в община Симитли по години. Източник: НСИ. 
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В повечето общини в страната броят на населението в общинския център (особено ако 

е град) е много по-голям от общия брой жители в селата на общината. В община 

Симитли не е така – общият брой на населението в 17-те села леко превишава общия 

брой жители на града в периода 2011-2023 години. 

 

Фигура 8: Брой жители в община Симитли в града и в селата по години. Източник: НСИ. 

За периода 2011-2023 година населението в града намалява с 552 жители, а това в 

селата – с 981 жители. 

Данните за периода 2020-2023 година показват, че разликата в общия брой на мъжете 

и жените, както и съотношението между тях на ниво община Симитли е минимална. 

 през 2020 година 49.95% от общото население в общината са мъже, а 

жените – 50.05%; 

 през 2021 година – 49.98% са мъже и 50.02% жени – 50.02%; 

 през 2022 година – 49.83% мъже и 50.17% жени; 

 през 2023 година – 49.70% мъже и 50.30% жени. 

Преобладаването на жените е тенденция, която е характерна за България и ЕС и е 

резултат на по-високата продължителност на живот на женското население. В общината 

изключение правят селата Брежани, Брестово, Градево,Железница, Полето, Ракитна, 

Сухострел и Сушица, както и град Симитли. 
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Таблица 2 Брой на населението в община Симитли по населени места и пол. Източник: НСИ. 

Населено място 
2020 год. 2021 год. 2022 год. 2023 год. 

Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени 

Община Симитли 12 999 6 493 6 506 12 852 6 423 6 429 12 873 6 414 6 459 12 709 6 317 6 392 

с. Брежани 662 337 325 648 342 306 594 313 281 581 308 273 

с. Брестово 12 7 5 12 7 5 15 8 7 15 8 7 

с. Горно Осеново 4 1 3 3 1 2 2 2 - 2 2 - 

с. Градево 158 82 76 145 76 69 95 41 54 111 45 66 

с. Докатичево 2 1 1 2 1 1 1 - 1 1 - 1 

с. Долно Осеново 1 317 634 683 1 308 635 673 1 423 716 707 1 414 708 706 

с. Железница 323 164 159 311 159 152 310 162 148 290 148 142 

с. Крупник 1 923 947 976 1 894 935 959 2 018 980 1 038 2 012 976 1 036 

с. Мечкул 20 7 13 17 5 12 18 7 11 14 5 9 

с. Полена 602 294 308 600 303 297 577 298 279 564 288 276 

с. Полето 605 319 286 598 318 280 555 290 265 538 280 258 

с. Ракитна 93 50 43 90 47 43 75 38 37 63 29 34 

с. Сенокос 29 14 15 25 13 12 22 14 8 22 15 7 

гр. Симитли 6 222 3 127 3 095 6 194 3 085 3 109 6 218 3 075 3 143 6 144 3 041 3 103 

с. Сухострел 2 2 - 2 2 - - - - - - - 
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Населено място 
2020 год. 2021 год. 2022 год. 2023 год. 

Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени 

с. Сушица 38 22 16 36 21 15 18 11 7 16 9 7 

с. Тросково 14 5 9 14 6 8 11 7 4 10 6 4 

с. Черниче 973 480 493 953 467 486 921 452 469 912 449 463 

 

За община Симитли, както за областта и цялата страна, е налице процес на демографско остаряване, който се изразява в намаляване на 

абсолютния брой и относителния дял на населението под 15-годишна възраст и увеличаване на дела на населението на възраст 60 и 

повече години.  

Застаряване на населението 

 

Относителният дял на 

лицата под 15-годишна 

възраст от общия брой 

население в община 

Симитли е почти 

еднакъв за периода 

2020-2023 година. 

Фигура 9: Относителен дял (%) на лицата на възраст 0-14 
години от общия брой население в община Симитли. Източник: 

НСИ. 
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В абсолютни стойности през петте години от същия период децата от 0 до 14-годишна 

възраст, включително, са намалели общо с 42 в община Симитли. 

Данните на НСИ за населението за периода 2020-2023 години показват, че е налице 

увеличаване на дела на възрастното население. 

 

Фигура 10: Брой население в община Симитли на възраст 0-14 и 60+ години. Източник:НСИ. 

 

Нарастващият брой и дял на старите хора на възраст над 60 години поставя сериозни 

предизвикателства пред социално-осигурителната система, социалното подпомагане, 

здравеопазването и образованието и изисква изграждане на адекватна мрежа от 

специализирани социални услуги, съпроводени с медицински грижи. 

Население под, в и над трудоспособна възраст 

За периода 2020-2023 година населението под трудоспособна възраст1 намалява общо 

с 38 души, населението в трудо-способна възраст – с 279 души, докато населението в 

над трудоспособна възраст се увеличава с 27 души. 

                                                      
1 Трудоспособна възраст през 2020: жени от 16 до 61 години и 6 месеца и мъже от 16 до 64 години и 3 
месеца. 
Трудоспособна възраст през 2021: жени от 16 до 61 години и 8 месеца и мъже от 16 до 64 години и 4 
месеца. 
Трудоспособна възраст през 2022: жени от 16 до 61 години и 10 месеца и мъже от 16 до 64 години и 5 
месеца. 
Трудоспособна възраст през 2023: жени от 16 до 62 години и мъже от 16 до 64 години и 6 месеца. 
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Фигура 11 Брой население под, в и над трудоспособна възраст в община Симитли. Източник: 
НСИ. 

От таблицата по-долу се вижда, че към 31.12.2023 година общото население в 

трудоспособна възраст в селата е 3 913 души, което е със 168 души повече от от това в 

града. Жителите на общината над трудоспособна възраст в селата са 1 760 на брой, 

което е с 272 души повече от тези в града. Лицата под трудоспособна възраст са по-

малко в селата – 913. 

Таблица 3 Брой население под, в и над трудоспособна възраст, пол и местоживеене през 2023 
година. Източник: НСИ. 

 Общо В т.ч. в градовете 

 всичко мъже жени всичко мъже жени 

община Симитли 12 709 6 317 6 392 6 144 3 041 3 103 

под 

трудоспособна 

възраст 

1 845 938 907 932 471 461 

в трудоспособна 

възраст 
7 658 4 168 3 490 3 745 2 018 1 727 

над 

трудоспособна 

възраст 

3 206 1 211 1 995 1 467 552 915 
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За община Симитли за 

периода 2020-2023 година 

коефициентът на възрастова 

зависимост2  плавно се 

увеличава, но въпреки това 

на всяко лице в зависимите 

възрасти (под 15 и над 65 

години) се падат по-малко от 

две лица в активна 

(трудоспособна) възраст.  

Фигура 12: Коефициент на възрастова зависимост в 
община Симитли (%). Източник: НСИ. 

 

 

Коефициентът на демо-

графско заместване3 също 

e нисък за периода 2020-

2023 година. Данните за 

община Симитли показват, 

че 100 пенсионирани лица 

могат да бъдат заместени 

в трудовия процес само с 

около 58 лица. 

Фигура 13: Коефициент на демографско заместване в 
община Симитли (%). Източник: НСИ. 

Етническа структура 

В община Симитли при преброяването на населението през 2021 година4 от 13 200 

жители 11 920 души са се самоопределили като българи, което представлява 90.30% от 

отговорилите на доброволния въпрос за етническа принадлежност. Ромската етническа 

група е втората по численост, като към нея са се самоопределили 809 души, или 6.13% 

от от отговорилите на доброволния въпрос за етническа принадлежност. Към тази 

етническа група са се самоопределили жители на град Симитли и селата Брежани, 

                                                      
2 Коефициентът на възрастова зависимост показва броя на лицата от населението в „зависимите” 
възрасти (населението под 15 и на 65 и повече години) на 100 лица от населението в „независимите” 
възрасти (от 15 до 64 години). Изчислява се в проценти. 
3 Коефициентът на демографско заместване показва какво е съотношението между лицата, които влизат 
в трудоспособна възраст (тези на възраст 15-19 години) и лицата, които излизат от нея (60-64 г.). Измерва 
се в проценти. 
4 Данни за етническия състав на населението се получават от 6 до 8 месеца след национално преброяване. 
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Железница и Крупник. Към турската етническа група 10 жители са се самоопределили, 

5 души не са се самоопределили, 20 души не са пожелали да отговорят, и не са показани 

412 отговора. 

Независимо от степента на интегриране на ромското население, община Симитли 

следва да предвиди мерки за решаване на специфични проблеми на ромското 

малцинство най-вече по отношение на образованието, здравеопазването и 

безработицата. 

Естествен и механичен прираст 

Естественият прираст на населението в община Симитли за периода 2020-2023 години 

е постоянно отрицателен, като най-ниската стойност е през 2021 година (пандемията 

COVID-19). През периода 2020-2023 години в община Симитли са починали общо 649 

жители, а са родени само 437 деца. 

 

Фигура 14: Естествен прираст на населението в община Симитли. Източник: НСИ. 

 

В периода 2020-2023 години в община Симитли са се заселили общо 1 185 души, а са се 

изселили общо 1 116 души. През 2020 и 2021 година механичният прираст е 

положителен, но през следващите 2 години броят на изселените жители надвишава 

тези на заселените и механичният прираст става отрицателен, особено приз 2022 

година. 
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Фигура 15: Механично движение на населението в община Симитли. Източник: НСИ.  

Образователна структура на населението в община Симитли 

Определящо значение за стойностната характеристика на човешките ресурси и техните 

професионални умения в трудовия процес има образователното равнище на 

населението.  

При предишното национално преброяване (през 2011 година) броят на общо 

доброволно отговорилите жители е 13 330, през 2021 година този брой е 12 388 и в 

таблицата по-долу са дадени отговорите за степента на завършено образование на 

населението в община Симитли.  

Таблица 4: Образователна структура на населението на 7 и повече години в община Симитли. 
Източник: НСИ. 

Степен на образование 

2011 

година 

(брой) 

2011 година 

относителен 

дял от 

общото 

население 

(%) 

2021 

година 

(брой) 

2021 година 

относителен 

дял от общото 

население 

(%) 

Общо 13 330  12 388  

висше образование 947 7.10% 1 490 12.03% 

средно образование 5 506 41.31% 6 141 49.57% 

основно образование 4 748 35.62% 3 320 26.80% 

начално и по-ниско 

образование 
2 097 15.73% 1 433 11.57% 

дете до 7 години включително, 

което не посещава училище 
32 0.24% 4 0.03% 
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За годините между двете национални преброявания образователната структура на 

населението в община Симитли се променя в положителна посока: жителите с висше 

образование се увеличават почти двойно, населението със средно образование също се 

увеличава с 635 жители, а населението с основно, начално и по-ниско образование 

рязко намалява. 

Икономическа активност, заетост и равнище на безработица 

Демографската икономическа ситуация в област Благоевград е относително стабилна. 

Средният коефициент на икономическа активност5 на населението на възраст 15-64 

навършени години (%) в областта за периода 2020-2023 година е 75.325%, което е малко 

над средната за страната – 74.4%. Средният коефициент на заетост на населението на 

възраст 15-64 навършени години за същия период е 70.25%.  

За периода 2020-2023 година равнището на безработицата в страната е, както следва: 

2020 – 5.2%, 2021 – 5.2%, 2022 – 4.2% и 2023 – 4.4%. 

Таблица 5: Коефициенти на безработица (15-64 навършени години). Източник: НСИ. 

 2020 година 2021 година 2022 година 2023 година 

Общо за страната 5.2 5.2 4.2 4.4 

 мъже 5.5 5.5 4.4 4.5 

 жени 4.8 5.0 4.0 4.3 

Общо за област Благоевград 7.3 8.1 5.4 6.2 

 мъже 7.8 9.1 6.0 6.1 

 жени 6.7 6.9 4.8 6.3 

 

За същия период община Симитли е включена в Списък на общините с равнище на 

безработицата 25 на сто равно или по-високо от средното за страната на Министерство 

на финансите.  

                                                      
5 Коефициентът на икономическа активност се измерва в проценти (%) и показва какъв е делът на 
икономически активните лица (заети + безработни) от населението в дадена възрастова група. 
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Фигура 16: Равнище на безработицата в община Симитли (%). Източник: АЗ. 

Делът на безработните по възраст и пол е сравнително постоянен, като най-уязвими са 

хората над 50-годишна възраст и тези с нисък образователен ценз и без специалност. 

Жителите на общината с висше образование са малко и преобладават хора със средно, 

основно или по-ниско образование, което е предпоставка за ненамиране на работа, 

която изисква специфични умения. Жителите на общината с висше образование също 

са затруднени в намирането на подходяща работа по специалността си поради 

ограничения пазар на труда. Фокусът следва да е насочен към младежи до 29-годишна 

възраст, хора над 50-годишна възраст, такива с намалена трудоспособност и трайно 

безработните.  

Доходи на домакинства, линия на бедност 

Икономическото развитие на област Благоевград се развива с добри темпове. Брутният 

вътрешен продукт на човек от населението в областта продължава да нараства и през 

2023 година, въпреки че остава значително по-нисък от средния за страната. Нивата на 

заплатите и доходите също нарастват. Коефициентът на икономическа активност за 

периода 2020-2023 година намалява – 2020 година той е 77.1%, 2021 година – 75.4%, 

2022 година – 74.1% и 2023 година – 74.7%. Същото се отнася и за коефициентът на 

заетост при лица на възраст 15-64 навършени години, а безработицата се повишава. 

Причината е пандемията COVID – 19, която се отрази на икономиката на целия свят.  
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От данните на НСИ се вижда, 

че средната брутна месечна 

заплата на наетите лица по 

трудово и служебно право-

отношение в община 

Симитли постепенно 

нараства през периода 2020-

2023 година. Средната брутна 

месечна заплата в 

обществения сектор през 

2023 година е 1 553 лв., 

докато в частния е 1 106 лв. 
Фигура 17 Средна брутна месечна заплата на наетите лица 

(лв.) в община Симитли. Източник: НСИ. 

 

 

Фигура 18: Минимална работна заплата като дял от средната брутна заплата в община Симитли. 
Източник: НСИ. 

През 2023 година линията на бедност общо за страната e 637.92 лв. средномесечно на 

лице от домакинство. При този размер на линията под прага на бедност са били 1 325.9 

хил. лица, или 20.6% от населението на страната. 

За област Благоевград линията на бедност е 580 лв. средномесечно на лице от 

домакинство. Относителният дял на бедните спрямо линията на бедност за областта е 

15.3%, като 14.9% са мъже и 15.7% - жени. 
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Фигура 19: Линия на бедност по области за 2023 година. Източник: НСИ. 

 

 

Фигура 20: Разпределение на работещите лица на възраст 18-64 години по бедност и по 
образование през 2023 година. Източник: НСИ. 
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Фигура 21: Население в риск от бедност и социално изключване по етническа принадлежност 
през 2023 година. Източник: НСИ. 
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Образователна система 

Предучилищно образование 

На територията на общината има 2 детски градини – Детска градина „Радост“ и Детска 

градина село Долно Осеново. Детска градина „Радост“ е разделена на следните девет 

филиала: Ян Бибиян – град Симитли, Мечо Пух – град Симитли, Център – град Симитли, 

Ораново – град Симитли, Черниче – село Черниче, Детско царство – село Крупник, 

Полена – село Полена, Полето – село Полето и Брежани – село Брежани. Сградите на 

детските градини са масивни, а около тях има прилежащи дворни пространства с детски 

площадки и съоръжения за игра. 

 

За учебните 2020/2021 

до 2023/2024 години 

броят на децата в 

детските градини на 

територията на община 

Симитли е различен, 

като най- голям е през 

2022/2023 година – 399 

деца, от които 220 

момчета и 179 

момичета. 

Фигура 22 Деца в детските градини. Източник НСИ. 

 

 

Броят на педагогическият персонал през същия период е както следва: 2020/2021 – 42, 

2021/2022 – 44, 2022/2023 – 44 и 2023/2024 – 42. Във всяка детска градина (и филиалите) 

се осъществяват дейности извън възпитателно-образователния процес – народни 

танци, изучаване на английски език, спортни занимания. Осигурени са медицински лица 

във всички детски заведения. 

В детските градини на общината има достатъчно места през разглеждания период. 
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Фигура 23: Места в детските градини и общ брой деца в тях в община Симитли. Източник: НСИ. 

Училищно образование 

В община Симитли има 3 училища, а именно: СОУ Св. Св. Кирил и Методий в град 

Симитли, СОУ Св. Св. Кирил и Методий в село Крупник и Обединено училище Св. Паисий 

Хилендарски в село Долно Осеново. 

Общият брой на учениците през разглеждания период намалява.  

 

Фигура 24: Общ брой ученици в община Симитли. Източник: НСИ. 
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мъжете ученици е 446, а на жените – 453. 
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Фигура 25: Брой ученици в община Симитли по групи класове. Източник: НСИ. 

 

 

Фигура 26: Брой завършили в общообразователни и специални училища по степен на 
образование в община Симитли. Източник: НСИ. 
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технологии.  
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През учебните 2020/2021-

2023/2024 години броят на 

учениците в професионалните 

програми непрекъснато плавно 

се увеличава. През 2022/2023 и 

2023/2024 година общият брой 

на учениците за придобиване 

на ІІІ степен професионална 

квалификация е съответно 25 и 

54. 
Фигура 27: Брой ученици в професионалните 

паралелки в община Симитли. Източник: НСИ. 

През 2020/2021 година общият брой на учениците в професионалните паралелки за 

придобиване на ІІ степен професионална квалификация е 50, през 2021/2022 – 80, през 

2022/2023 – 90 и през 2023/2024 – 83. За придобиване на І степен професионална 

квалификация общият брой на учениците през 2020/2021 година е 36, през 2021/2022 – 

23, през 2022-2023 – 12, за 2023/2024 няма данни. 

На националното външно оценяване (НВО) след 7 клас по български език и литература 

(БЕЛ) и математика от 100 възможни точки учениците от община Симитли имат 

следните средни оценки: 

 

Таблица 6: Средни оценки на учениците на НВО след 7 клас. Източник: МОН. 

Година НВО 7 клас БЕЛ 
НВО 7 клас 

математика 

2021 46.9 27.8 

2022 46.3 22.1 

2023 51.0 25.1 

2024 48.7 28.5 

 

На държавните зрелостни изпити (ДЗИ) след 12 клас (матурата по български език и 

литература е задължителна матура за всички 12-класници) от максимална оценка 6 

явилите се ученици по БЕЛ и английски език (като втора задължителна матура) имат 

следните средни оценки: 
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Таблица 7: Средни оценки на учениците на ДЗИ. Източник: МОН. 

Година ДЗИ БЕЛ ДЗИ английски език 

2021 3.31 3.98 

2022 2.96 няма информация 

2023 3.04 няма информация 

2024 3.51 4.33 

 

За ДЗИ по математика за община Симитли няма информация (или учениците не са 

избирали този предмет за задължителна втора матура). 

Лошите резултати на учениците на НВО след 7 клас и ДЗИ по БЕЛ в община Симитли 

говорят за системни проблеми с тяхната базова и гимназиална грамотност. Невисоките 

резултати на учениците по математика след 7 клас поставят под съмнение 

последващата им професионална квалификация. 
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Здравеопазване и здравни услуги 

В областта на здравеопазването населението разчита на съществуващата доболнична 

дейност, тъй като в община Симитли няма болнично заведение. От една страна това 

може и да е причина за изселване на хора, но от друга – близостта до областния град 

Благоевград е възможност за получаване на качествено болнично лечение.  

Към 31.12.2023 година общият брой на лекарите е 9, което означава 1 412 жители на 

община Симитли на 1 лекар; има 3 аптеки, което означава 4 331 жители на 1 аптека. . На 

територията на общината има и една медико-техническа лаборатория. Лекарите по 

дентална медицина са 5, а професионалистите по здравни грижи и други медицински 

специалисти са общо 38. 

Освен горепосочените лечебни заведения, на територията на общината извършват 

дейност още 2 броя индивидуални практики за първична дентална помощ и 1 брой 

групова практика за първична дентална помощ, които са с първоначална регистрация в 

община Благоевград.  

Филиалът за спешна медицинска помощ (ФСМП) – Симитли е с непрекъснат 24 часов 

режим на работа, структуриран е от два екипа: 

 стационарен екип, който осигурява амбулаторно лечение на болни и пострадали 

лица, координира дейността на екипите и поддържа връзка с Регионалната 

координационна централа; 

 долекарски екип – този екип осигурява спешна медицинска помощ на мястото на 

инцидента или на адрес и транспортира по медицински направления. 

По време на националното преброяване на населението през 2021 година от общо 

11 270 жители на община Симитли, отговорили доброволно на въпроса за признат 

ТЕЛК/НЕЛК, 9 670 души отговарят, че нямат, до 50% трайно намалена работоспособност 

имат 104 души, от 50-70% - 380 души, от 71-90% - 287 души и над 90% - 197 души. 

Самооценката на здравето на жителите на община Симитли по време на националното 

преброяване през 2021 година е следната: 2 545 души смятат, че здравето им е много 

добро, 7 140 – добро, 2 134 – задоволително, 366 – лошо и 69 – много лошо. 
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Характеристика на икономиката в община Симитли 

Икономическото състояние на област Благоевград и община Симитли постепенно се 

подобрява в последните години, но и областта, и общината се развиват по-бавно от 

останалата част на страната.  

На основа на горните данни за икономическото развитие на община Симитли могат да 

се обобщят следните основни тенденции за развитието ѝ: разглежданият период 

включва две години, които преминават под знака на пандемията COVID 19, засягаща 

икономиката в страната, в Европа и в света. Загубите на по-големите предприятия са от 

намален персонал и намалени печалби (намален внос на суровини, ограничен износ на 

продукция и т.н.), а малките и микропредприятията се оказват на ръба на оцеляването. 

Увеличен е броят на затворилите предприятия, както и броят на финансова 

неспособност поради наложените ограничения.  

Брой нефинансови предприятия и произведена продукция 

 

За периода 2020-2023 

година общият брой 

нефинансови предприятия 

на територията на 

общината намалява през 

2021 година и през 

следващите две години 

плавно се увеличава Фигура 28: Общ брой нефинансови предприятия на 
територията на община Симитли. Източник: НСИ. 

 

На територията на община Симитли преобладават микро предприятията, като техният 

дял е средно 90% от всички нефинансови предприятия през периода 2020-2023 година. 

Относителният обем на 

произведената продукция на 

територията на община Симитли 

остава под средния за страната. 

Произведената продукция на човек 

от населението на общината е: 2020 

г. – 15 835.62 лв., 2021 г. – 15 221.23 

лв., 2022 г. – 16 259.74 лв. и 2023 г. – 

14 458.99 лв. 

 

Фигура 29: Произведена продукция в 
нефинансовите предприятия (млн. лв.) Източник: НСИ. 
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Добавената стойност по 

факторни разходи за 2020 година 

е 42.1 млн. лв., за 2021 година – 

42.7 млн. лв., за 2022 година – 

54.1 млн. лв. и за 2023 година – 

48.5 млн. лв. Средният дял на 

преработващата промишленост в 

общата добавена стойност е 

39.95%. Фигура 30: Дял на преработващата промишленост в 
общата добавена стойност (%). Източник: НСИ. 

 

 

Фигура 31: Нетни приходи от продажби на нефинансовите предприятия (млн. лв.). Източник: 
НСИ. 

 

По данни на НСИ разходите 

за придобиване на ДМА за 

периода 2020-2023 година 

трайно се увеличават, с 

изключение на 2022 година, 

когато те са най-ниски за 

разглеждания период. 

 

Фигура 32 Разходи за придобиване на ДМА (млн. лв). Източник: 
НСИ. 
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Чуждестранните 

преки инвестиции в 

нефинансовите 

предприятия на 

общината бележат 

най-висок ръст през 

2021 година, когато 

са 2 013.7 хил. евро.  

Фигура 33: Преки чуждестранни инвестиции с натрупване (млн. 
евро). Източник: НСИ. 

 

Приходите от износ на 

нефинансовите предприятия 

бележат своя максимум през 

разглеждания период през 

2022 година. Делът на 

приходите от износ в общите 

приходи на нефинансовите 

предприятия за 2020 г. е 

30.9%, за 2021 г. – 36.1%, за 

2022 г. – 36.3% и за 2023 г. – 

29.8%. 

 

Фигура 34: Приходи от износ на нефинансовите 
предприятия (млн. лв.). Източник: НСИ. 

Изплатените средства по европейските фондове в община Симитли общо за периода 

2007-2024 година възлизат на 21.7 млн. лв., което представлява 1 710 лв./човек от 

населението в общината. 

Селско стопанство 

Данните на областната дирекция Земеделие (ОДЗ) Благоевград6 към МЗХГ през 

стопанската година 2022 и 2023 година за растениевъдството и животновъдството в 

община Симитли са следните: 

  

                                                      
6 Данните са взети от отчетните доклади на ОДЗ Благоевград за съответните години. 
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Растениевъдство 

Таблица 8 Брой стопанства и използвана площ в растениевъдството. Източник: ОДЗ Благоевград. 

Култури Пояснение 

2022 година 2023 година 

Стопанства 

(брой) 

Площ 

(ха) 

Стопанства 

(брой) 

Площ 

(ха) 

зърненожитни 
пшеница, лимец, ръж, 

ечемик, овес, царевица, 
ориз и др. 

15 32 15 32 

зърненобобови боб, грах, бакла и др. 1 
няма 

данни 
1 

няма 

данни 

технически тютюн, памук, рапица 332 
няма 

данни 
332 

няма 

данни 

трайни 

насаждения овошки, ягоди, лозя и др. 77 106 77 106 

пресни зеленчуци дини, пъпеши, цветя и 
др. 

14 6 14 6 

 

Основните отглеждани зърнени култури през последните години са: жито, царевица, 

тютюн и други култури; сеитбооборотът е сравнително постоянен, независимо от 

сравнително ниските добиви, респективно приходи. 

Зеленчукопроизводството е свързано с отглеждане на домати, пипер и картофи и 

големи количества от продукцията е предимно за задоволяване на собствени семейни 

нужди. 

В последните пет години се забелязва тенденция на засаждане на нови насаждения от 

ябълки, череши и лозя, което се дължи и на европейските фондове за създаване на нови 

трайни насаждения.  

Средната използваема земеделска площ в община Симитли е по-малка от тази за област 

Благоевград и почти 7 пъти по-малка от тази за страната, което се дължи на планинския 

релеф, ограничаващ площта на обработваемата земя. Земите с по-развито земеделие 

(зеленчукопроизводство, лозарство и овощарство) са около бреговете на река Струма. 

Животновъдство 

Животновъдството традиционно е представено от говеда, овце, кози, свине и птици. На 

територията на общината е учредена Асоциация за опазване и развъждане на редки 

породи домашни животни, която периодично организира изложения на редки породи 

овце и кози. Асоциацията работи и за възстановяване на българските животновъдни 

традиции и за съхранение на автохтонните породи. 
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Таблица 9: Видове и брой животни в община Симитли. Източник: ОДЗ Благоевград. 

Животни 

2022 година 2023 година 

Стопанства 

(брой) 

Животни 

(брой) 

Стопанства 

(брой) 

Животни 

(брой) 

говеда и биволи 80 2 461 80 2 461 

крави и биволици 70 1 675 70 1 675 

кози 316 3 608 316 3 608 

кози майки и 

млади за разплод 307 3 214 307 3 214 

овце 131 8 331 131 8 331 

овце майки и 

млади за разплод 130 7 593 130 7 593 

свине - - - - 

еднокопитни 315 557 315 557 

птици 3 няма данни 3 няма данни 

кокошки и носачки 1 няма данни 1 няма данни 

зайци 1 няма данни 1 няма данни 

пчелни семейства 15 838 15 838 

 

С изключение на говедовъдството, което бележи лек ръст в последните години, другите 

отрасли са в застой или спад. Животновъдството не е добре развито, което се дължи на 

завишени санитарни изисквания към животните и фермите. Освен това съществува и 

неразбиране на големия икономически интерес за сдружаване на отделните 

собственици за общи действия – създаване на по-големи масиви, прилагане на модерни 

методи на земеделие и защита на общите интереси, както закупуване и експлоатация 

на селскостопанска техника и реализация на продукцията.  

В подножието на Малешевска планина са и стопанствата, в които се отглеждат 

животински видове от редки породи. Десетки животновъди гледат космата планинска 

коза, местни овчарски кучета, коне, които типично са по-дребни от отглежданите в 

равнината.  

В стопанствата в симитлийска община е съхранена и една от най-редките породи кози – 

червена планинска. В територията на община Симитли има 573 хектара 

високопланински пасища и ливади от Национални паркове Рила и Пирин, които заедно 
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с добрите природо-климатични дадености предлагат условия за развитието на 

пасищно, планинско и екологично чисто животновъдство. 

Туризъм 

Разработена е общинска Програма за развитието на туризма 2021-2023 година на в 

изпълнение на чл.12, т.1 от Закона за туризма и в съответствие с политиката на местните 

органи за самоуправление относно туризма на местно ниво, която е определена в 

Закона за туризма. Като приложение към ПИРО Симитли е изведена Програма за 

развитието на туризма 2021-2027 година. 

Общинските програми за развитие на туризма предвиждат дейности и финансова 

обезпеченост за: 

 подобряване на туристическите атракции и свързаната с тях инфраструктура; 

 създаване на нови и промотиране на вече съществуващите атракции и 

възможности заангажиране на свободното време на туристите; 

 ефективно използване на местния природен и културно-исторически потенциал 

за устойчиво развитие на туризма. Насърчаване на съпътстващите услуги, 

подпомагащи развитието на туризма; 

 развитие и промотиране на туристическия продукт, маркетинг и реклама; 

 развитие на мрежата за селски туризъм; 

Основната цел на програмата е да послужи като ръководство за работа на общинска 

администрация и другите заинтересовани страни в сферата на туризма на територията 

на община Симитли. При разработването на програмата са взети под внимание 

условията и предпоставките, необходими за постигане на устойчиво и балансирано 

развитие на туризма, в съответствие с икономическите, социалните и екологичните 

аспекти. 

Долината на Струма не е обособена като туристическа локализация. Тук все пак е важно 

да бъдат споменати неоползотворения потенциал на минералните извори в община 

Симитли. Планините и в частност Пирин планина са основен туристически ресурс. Освен 

развитието на зимния туризъм в районите на Банско, Добринище, Разлог, от особена 

важност е летният трекинг и екотуризъм. Национален парк Пирин е обявен за Обект на 

световното природно и културно наследство от ЮНЕСКО. Тук има над 160 езера и добре 

развита мрежа от хижи и маркирани маршрути. 

Община Симитли има природни и антропогенни дадености за развитие на разгърнат 

съвременен туризъм, но въпреки нейния огромен потенциал, тя не се е наложила като 

известна туристическа дестинация в страната и чужбина, макар че общината полага 

усилия. 
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На територията на общината има чудесни балнеоложки условия. Топлите минерални 

извори в съчетание с рехабилитационни центрове дават възможност да се извършват 

процедури за лечение на редица заболявания.  

По данни от Националния туристически регистър в община Симитли има следните места 

за настаняване: 

Таблица 10: Заведения за настаняване на територията на община Симитли. Източник: Национален 
туристически регистър. 

Вид Име Населено място 
Стаи 

(брой) 

Легла 

(брой) 

къща за гости Спа вила Пирин град Симитли - - 

семеен хотел НАЙС град Симитли 20 40 

къща за гости Спасителна село Брежани 4 10 

къща за гости Вила Галияна село Железница 7 19 

семеен хотел Алпийска градина град Симитли 10 20 

къмпинг Х клуб село Полето 9 2 

къща за гости Попови град Симитли 3 7 

стаиза гости Митьов хан град Симитли 2 2 

стаи за гости Мотел Мерина град Симитли 3 3 

стаи за гости Къща Кадийца село Сушица 5 6 

 

Заведенията за хранене и забавления съгласно Националния туристически регистър са 

следните: 

Таблица 11: Заведения за хранене и развлечения на територията на община Симитли. Източник: : 
Национален туристически регистър. 

Вид Име Населено място 
Капацитет 

(брой) 

питейно заведение кафе-аперитив село Полето 20 

ресторант Грийн ориндж град Симитли 48 

питейно заведение Вива град Симитли 150 

питейно заведение Парк бар и дюнер град Симитли 150 

питейно заведение кафе-аперитив НАЙС град Симитли 50 

ресторант Крупа село Крупник 250 
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Вид Име Населено място 
Капацитет 

(брой) 

заведение за бързо 

обслужване 

Снекбар Рай град Симитли 50 

питейно заведение кафе аперитив El Patron град Симитли 40 

питейно заведение кафе аперитив Валис село Черниче 20 

питейно заведение Бар енд динер ЕГО град Симитли 50 

заведение за бързо 

обслужване 

Снекбар Парадизо село Железница 50 

питейно заведение кафе аперитив село Брежани 20 

ресторант Мерина град Симитли 50 

питейно заведение кафе аперитив Биси село Долно Осеново 100 

заведение за бързо 

обслужване 

Снекбар Център село Крупник 50 

бар ИВАС град Симитли 50 

заведение за бързо 

обслужване 

заведение за бързо хранене село Брежани 50 

ресторант Митьов хан град Симитли 50 

ресторант Алпийска градина град Симитли 140 

заведение за бързо 

обслужване 

Снекбар Ескада село Черниче 50 

заведение за бързо 

обслужване 

заведение за бързо хранене Х 
клуб 

село Полето 20 

питейно заведение кафе аперитив Милениум град Симитли 50 

кафе-сладкарница кафе-сладкарница село Долно Осеново 20 

заведение за бързо 

обслужване 

Снекбар Панорама село Долно Осеново 50 

кафе-сладкарница кафе-сладкарница село Долно Осеново 20 

заведение за бързо 

обслужване 

Снекбар Младост град Симитли 50 
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Балнеология 

Природата богато е надарила общината с минерални извори. Температурата на 

извиращите води варира в интервала 300 С до 600 С. Повечето извори са бистри, без 

мирис и утайка, със съдържание на флуор, сулфат, силиций и натрий. Лечебните им 

свойства са с индикации към заболявания на опорно-двигателния апарат, 

гинекологични заболявания и на хронично-възпалителни процеси. Привлекателен е 

плувният комплекс с два открити минерални басейна в град Симитли. 

Екопътеки, велоалеи и информационни точки 

На територията на общината има изградена екопътека „Пътеката на мечката“, която 

започва от центъра на село Сенокос и стига до местността Градището в Пирин планина. 

Продължителността на прехода е около 4 часа. 

Изградени са 2 велоалеи в град Симитли – едната е в градския парк с дължина 200 м, 

втората – в Лесопарк с дължина около 1 км. 

На територията на общината има поставени информационни табели, както и 

разработени карти с туристически обекти. 
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Напредък по отношение на изпълнението на План за 

интегрирано развитие на община Симитли 

Важно е да се подчертае, че ПИРО съвместява в рамките на един документ елементите 

на общинските планове за развитие (ОПР) и интегрираните планове за градско 

възстановяване и развитие (ИПГВР), които действаха за периода 2014-2020 година. 

Веднъж приет План за интегрирано развитие на община Симитли 2021-2027 година, той 

остава относително “постоянен”, като стратегическа насоченост и цели, но отворен и 

гъвкав по отношение на мерките и възможностите за кандидатстване с проектни 

предложения.  

Кметът на общината, освен че организира изработването на ПИРО, след приемане от 

Общинския съвет ръководи, организира и контролира дейността по изпълнението му. 

Той е член на Областния съвет за развитие. В своята дейност кметът се подпомага от 

цялата общинска администрация. 

Доброто количествено измерване на ПИРО посредством система от индикатори служи 

като основа за осъществяване на ефективен мониторинг и оценка на постигнатия 

напредък в различни аспекти на развитие. То дава ясна представа за степента на 

постигане на целите и приоритетите, заложени в стратегическия документ. 

Системата от индикатори за наблюдение на изпълнението на ПИРО е основен 

инструмент за проследяване на степента на изпълнение на плана. Системата отчита 

напредъка и степента на постигане на целите и приоритетите за развитие на общината 

за периода на действие на ПИРО. 

За целите на плана са използвани два вида индикатори: за продукт и за резултат. 

 Индикаторите за продукт се отнасят до наблюдението и оценката на 

изпълнението на определените приоритети и/или мерки за развитие на 

общината. Дефинираните индикатори са количествено измерими и осигуряват 

обективност по отношение на оценките и изводите за конкретните постижения 

при реализацията на приоритетите и постигнатото пряко въздействие в 

съответната област. 

 Индикаторите за резултат отчитат изпълнението на стратегическите цели и имат 

значение за цялостната оценка на ефективността на избраната стратегия и 

политика за устойчиво интегрирано местно развитие за съответния период.  

Системата от индикатори за наблюдение на изпълнението на плана въз основа на 

събраната обективна информация и данни, отчита напредъка и степента на постигане 

на целите и приоритетите за развитие на общината по физически и финансови 

характеристики. 
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Формулираните индикатори в ПИРО Симитли 2021-2027 година дават възможност за 

лесно проследяване на тенденциите в социално-икономическото развитие на региона, 

както и обективно отчитане на конкретни резултати за наблюдавания период. Обекти 

на наблюдение и измерване посредством индикаторите са както изпълнението на 

стратегическите цели и приоритети, формулирани в ПИРО, така и ефективността на 

реализираните проекти и направените публични разходи. Индикаторите се отнасят до 

всички основни области, обхванати от ПИРО, и се основават на официална, максимално 

обективна статистическа информация, генерирана по емпиричен път и местен 

експертен опит. Те осигуряват информация за общото състояние на общината и са 

основно с икономическа насоченост. Чрез тях се демонстрира нивото на социално-

икономическо развитие на общината и те предоставят възможност за ефективно 

наблюдение, отчитане и оценка на резултатите от изпълнението. 

Забележка: Поради интегрирания характер на много от проектите и дейностите, 

изпълнявани от общинската администрация, при отчитането на напредъка всеки един 

от тях може да се отнася към няколко приоритета и/или мерки, но стойността следва 

да се отчита само веднъж. Отчетени са всички изпълнени проекти с натрупване към 

посочения период. 

Визия за развитие на общината 

Визията на община Симитли за периода 2021-20127 години е еднозначна и разбираема 

и желаният резултат ще се постига чрез многопластови и многоаспектни действия, 

насочени към сближаване. Сближаването се разглежда като: 

 намаляване на икономически и социални неравенства; 

 запазване на културното многообразие и идентичността на общината; 

 реализиране на по-добра свързаност; 

 функционална и пространствена интеграция. 

ПИРО Симитли съдържа визия за развитие на общината, стратегически цели, както и 

приоритети, насочени към потенциала за развитие на територията със съответните 

мерки към тях. Приетата визия, която определя рамката за реализация на ПИРО, е 

следната: 

Община Симитли – иновативна и екологична, с добър жизнен стандарт, 

благоприятна бизнес инфраструктура и развит туризъм“ 

Разработването на Междинен доклад за наблюдение изпълнението на ПИРО Симитли 

се прави в средата на периода на действие на плана. Целта на доклада е да се отчете 

постигнатия напредък по отношение изпълнението на основните приоритети, мерки и 

дейности, оценени на базата на предварително заложените индикатори. 
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Стратегическа цел и приоритети към потенциала за развитие на общината 

В ПИРО Симитли 2021-2027 са очертани следните стратегически цели: 

Стратегическа цел 1 Реализиране потенциала на местната икономика 

Стратегическа цел 1 е насочена към стимулиране на икономическия растеж и 

подкрепа на бизнеса и МСП в община Симитли. Създаване на условия за развитие 

на селското стопанство и обвързването му с промишлеността, увеличаване на 

добавената стойност на продукцията, подкрепа на местния бизнес и привличането 

на инвеститори, създаване на работни места. 

Стратегическа цел 2  Социално сближаване и намаляване на различията 

Стратегическа цел 2 е насочена към постигане на социално развитие, сближаване и 

създаване на възможности за пълноценен и достоен начин на живот, задоволяване 

на нуждите на населението от качествени образование и заетост, здравни и 

социални услуги, културни дейности, възможности за спорт, добро управление на 

общинските ресурси. 

Стратегическа цел 3 Свързаност и устойчиво и балансирано развитие на 

територията 

Стратегическа цел 3 е насочена към развитие и подобряване на съществуващата 

инфраструктура (свързаност, достъпност) и физическа среда на населените места в 

общината, околна среда, водни ресурси и енергия, а оттам – подобряване на 

условията за живот.  

В ПИРО Симитли 2021-2027 са дефинирани и следните приоритети за постигането им: 

Приоритет 1: Развитие на интелигентна и динамична икономика на територията на 

община Симитли 

Приоритет 2: Устойчива техническа инфраструктура и устойчив достъп до услуги на 

населението 

Приоритет 3: Интегрирано екологично развитие 

Приоритет 4: Териториално сближаване и интегрирано развитие на градските и 

селските райони 

Приоритет 5: Административен капацитет 

Приоритет 6: Устойчиво развитие на туризма 
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Приоритет 1: Развитие на интелигентна и динамична икономика на територията на община Симитли 

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 1.1. Стимулиране създаването на нови МСП 

     

Мярка 1.2. Подобряване на условията за бизнес, които да подкрепят навлизането на местни и чуждестранни компании 

     

Мярка 1.3. Насърчаване на предприемачеството 

Предприемачество на растеж BG05M9OP001-1.116-0003-C01 42 974.40 ОПРЧР Изпълнение 
09.09.2021-
09.04.2023 

Мярка 1.4. Развитие на селското стопанство с повишена добавена стойност 

     

Мярка 1.5. Развитие на горското стопанство 
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По Приоритет 1 Развитие на интелигентна и динамична икономика на територията на 

община Симитли е изпълнен един проект Професионална квалификация и 

преквалификация; учене през целия живот по Мярка 1.3. Насърчаване на 

предприемачеството. Общата стойност на проекта е 42 974.40 лева. Проектът цели 

насърчаване включването в работната сила и участието на пазара на труда на 

безработни и неактивни лица чрез предоставянето на комплекс от мотивационни, 

обучителни и консултантски услуги, подготовка и менторство на лицата (безработни, 

неактивни и заети), желаещи да развиват самостоятелна стопанска дейност и 

самонаемане. Изпълнението на проекта е от 09.09.2021 до 09.04.2023 година (15 

месеца). 

За достигане на планираната цел ще бъде осъществен комплекс от следните дейности: 

1) Информиране и мотивиране за развитието на самостоятелна стопанска дейност и 

предприемачество. 2) Подбор на представители на целевите групи. 3) Предоставяне на 

обучения, свързани с развитието на предприемачески, управленски и бизнес знания и 

умения и разработване на бизнес идеи и бизнес планове за управление на 

самостоятелна стопанска дейност (специализирани обучения). 4) Предоставяне на 

консултантски услуги за подготовка за самостоятелна стопанска дейност. 

Основните очаквани резултати са: мотивирани, професионално ориентирани и 

информирани 40 лица от целевата група, включени в проекта; разработени проведени 

40 индивидуални планове за подкрепа на включените в проекта лица; проведени 4 

специализирани обучения с 40 участника; успешно завършили обученията и издадени 

40 броя удостоверения за преминато обучение; проведени общо 1 248 часа групови и 

индивидуални консултации и менторство; разработени минимум 10 бизнес идеи за 

самостоятелна стопанска дейност; минимум 25% от представителите на целевите групи 

регистрират фирми и стартират собствен бизнес до 1 месец след приключване на 

проекта. 

Целеви групи на проекта са: 10 икономически неактивни младежи, които не са в процес 

на образование и обучение, на възраст от 15 до 29 години, 10 търсещи работа 

безработни младежи от 15 до 29 години със завършено средно или висше образование 

и 20 лица, желаещи да започнат самостоятелна стопанска дейност – безработни или 

заети. 
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Приоритет 2: Устойчива техническа инфраструктура и устойчив достъп до услуги на населението  

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 2.1. Развитие на образователната инфраструктура на територията на общината 

Създаване на детски кът на работното място 
"Радост" 

BG05M9OP001-1.096-0072-
C01 

121 984.50 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
01.06.2021-
18.03.2023 

Пеят, скачат, заедно, деца BG05M2OP001-3.016-0001-
C02 

194 849.04 ОП НОИР Изпълнение 
30.03.2022-
31.12.2023 

Повишаване на енергийната ефективност на ДГ 
„Радост“- филиал Център" в град Симитли 

BG-RRP-1.007-0208 от 
24.11.2023 г. 

1 198 740.04 НПВУ  
включено в 
Мярка 3.1. 

Повишаване на енергийната ефективност СУ 
"Св.Св. „Кирил и Методий" - село Крупник 

BG-RRP-1.007-0223 от 
24.11.2023 г. 

1 491 870.34 НПВУ  
включено в 
Мярка 3.1. 

Мярка 2.2. Развитие на пътната инфраструктура 

Рехабилитация и/или реконструкция на общински 
път BLG1071 /І-1 Благоевград-Симитли/-Граница 

общ. (Благоевград-Симитли)-Симитли-Черниче-/I-
1/-Участък от ОТ1 до ОТ178 по плана на гр. 

Симитли 

BG06RDNP001-7.019-0015 от 
26.07.2023 г. 

2 754 057.10 ПРСР Изпълнение 
6.07.2023-
15.09.2025 

Мярка 2.3. Развитие на здравеопазването и здравната инфраструктура 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 2.4. Развитие на социалните услуги 

Заетост за благоустрояване BG05M90P001-1.077-0001-
С02 

99 865.59 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
08.06.2020-
08.06.2022 

Патронажна грижа в община Симитли Договор № BG05M9OP001-
6.002-0212-C01 

353 697.12 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
01.10.2021-
01.12.2022 

По-добър живот за възрастни хора Договор № BG05M9OP001-
2.111-0002-C01 

199 920.00 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
28.06.2021-
28.08.2022 

Създаване на социално предприятие – Копирен 
център в клуб на инвалида „Кураж“ 

Договор № BG05M9OP001-
2.114-0001-С01 

28 441.06 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
20.05.2021-
20.09.2022 

Създаване на модел за патронажна грижа в 
общините Симитли и Кресна – Компонент 2 

Договор № BG05M9OP001-
2.040-0066-C01 

119 457.00 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
10.07.2019-
11.01.2021 

Създаване на модел за патронажна грижа в 
общините Симитли и Кресна – Компонент 3 

Договор № BG05M9OP001-
2.101-0028-C02103 

103 147.00 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
16.03.2020-
28.02.2021 

Създаване на модел за патронажна грижа в 
общините Симитли и Кресна – Компонент 4 

Договор № BG05M9OP001-
2.103-0051-C01 

40 188.94 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
11.10.2020-
11.04.2021 

Топъл обяд в условията на пандемията от COVID 
19 в община Симитли 

Договор № BG05FMOP001-
5.001-0136-C07 

92 684.90 ФЕПНЛ Храни Изпълнение 
04.01.2021-
16.11.2022 

Топъл обяд в община Симитли Договор № BG05SFPR003-
1.001-0041-C02192 796.80 

192 796.80 ЕСФ+ Програма „Храни и 
основно материално 

подпомагане“ 2021-2027 

Изпълнение 
01.10.2022-
30.09.2025 



Междинен доклад за наблюдение изпълнението на ПИРО Симитли 

стр. 55 от 111 

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Патронажна грижа+ в община Симитли 
Компонент 2 

Договор № BG05M9OP001-
6.004-0197-C01 

176 848.56 ОП РЧР Изпълнение 
02.11.2022-
02.05.2023 

Топъл обяд в община Симитли BG05SFPR003-1.001-0041-
C03/01.10.2022 

202 615.39 Програма „Храни и основно 
материално подпомагане“ 

Изпълнение 
01.10.2022–
30.09.2025 

Грижа в дома в община Симитли BG05SFPR002-2.001-0208-C02 606 810.38 Програма РЧР 2021-2027 Изпълнение 
03.04.2023-
03.12.2024 

Доставка на ново оборудване и обзавеждане на 
ДЦДМУ ,,Слънчев ден‘‘ – гр. Симитли 

 43 895.00 Фонд Социална закрила към 
МТСП 

Изпълнение 
01.08.2024-
09.12.2024 

Нова резидентна грижа за пълнолетни лица с 
деменция в община Симитли 

BG-RRP-11.018-0032-C01 1 314 156.38 НПВУ Изпълнение 
07.02.2025 
30.06.2026 

Мярка 2.5. Професионална квалификация и преквалификация; учене през целия живот 

     

Мярка 2.6. Подкрепа за интеграция на маргинализирани общности 

Предприемачество на растеж Договор № BG05M9OP001-
1.116-0003-C01 

42 974.40 ОПРЧР включен в 
Мярка 1.3. 

Прилагане на социално-икономически и 
образователни мерки за интеграция на уязвими 

групи в община Симитли 

Договор № BG05M9OP001-
2.018-0010-C02 

526 417.55 ОПРЧР 2014-2020 Изпълнение 
27.03.2019-
27.11.2021 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Прилагане на социално-икономически и 
образователни мерки за интеграция на уязвими 

групи в община Симитли 

BG05M9OP001-2.018-0010-
2014-BG05M2OP001-C02 

289 035.52 ОП НОИР 27.03.2019-
08.06.2022 

ЗНАМ, ЧЕ МОГА BG05M2OP001-3.016-0002-
C02 

195 532.24 ОП НОИР Изпълнение 
30.03.2022-
31.12.2023 

Умения за живот BG05M2OP001-3.016-0004-
C02 

195 232.46 ОП НОИР Изпълнение 
15.04.2022-
31.12.2023 

Мярка 2.7. Развитие на културната инфраструктура и услуги за населението 

Устойчиво енергийно обновяване на читалище 
„Васил Коларов 1922" с. Железница 

BG-RRP-4.020-0169 
28.06.2024г. 

841 801.68 НПВУ включено в 
Мярка 3.1. 

Устойчиво енергийно обновяване на читалище 
„Христо Ботев 1929“ с. Брежани 

BG-RRP-4.020-0172  
28.06.2024г 

общо 1 177 704.54; 
БФП 1 051 643.70; 

126 060.84 съфинансиране от 
община Симитли 

НПВУ включено в 
Мярка 3.1. 

Мярка 2.8. Стимулиране на културно-историческите и творческите индустрии на основата на иновации и внедряване на ИКТ при тяхната 

интерпретация и социализация 

     

Мярка 2.9. Подобряване на спортната инфраструктура 

Изграждане на физкултурен салон на територията 
на СУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в село Крупник 

Договор № BG06RDNP001-
7.005 

487 935.30 ОП ПРСР 2014-2020 Изпълнение 
16.05.2019-
16.05.2022 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

RIVER PLUS Subsidy Contract № B2.6C.20\ 
29.11.2019 

624 043.80 Programme “INTERREG V- A 
GREECE BULGARIA” 2014 – 

2020 

Изпълнение 
29.11.2019-
31.12.2023 

Реконструкция на детска площадка на улица 
„Трети март“ гр. Симитли 

№15855/10.06.2024 год 15 000.00 МОСВ - ПУДООС Изпълнение 
10.06.2024-
30.11.2024 

Устойчиво енергийно обновяване на 
„Административна сграда част от спортен 

комплекс „Септември“ гр. Симитли 

BG-RRP-4.020-0167 от 
28.06.2024г. 

818 377.88 НПВУ 
включено в 
Мярка 3.1. 

Устойчиво енергийно обновяване на „Спортна 
сграда, база“ село Крупник 

BG-RRP-4.020-0174 от 
28.06.2024г. 

395 506.12; 
БФП 376 426.12; 

19 080.00 съфинансиране от 
община Симитли 

НПВУ 
включено в 
Мярка 3.1. 

Спортна площадка на открито в с. Крупник BG06RDNP001-19.661-0003-
C01/ 21.08.2024 

53 515.00 ОП ПРСР 2014-2020 мярка 7.2 
МИГ Струма-Симитли, 

Кресна и Струмяни 

Изпълнение 
21.08.2024-
30.06.2025 

Мярка 2.10. Развитие на ВиК инфраструктура 

     

Мярка 2.11. Подобряване условията на жизнената среда и създаване на интелигентни услуги за населението 

Подобряване на средата и качеството на живот в 
гр.Симитли и с.Крупник чрез реконструкция на 

улици 

BG06RDNP0 01-19.396-0006 
от 16.03.2023 г. 

331 497.33 ОП ПРСР 2014-2020 мярка 7.2 
МИГ Струма-Симитли, 

Кресна и Струмяни  

Изпълнение 
16.03.2023-
30.06.2025 

Реконструкция на ул. Прилеп, град Симитли и 
улиците Малчика и Иван Вазов в с.Крупник 

BG06RDNP001-19.396-0005 от 
20.03.2023 г 

330 006.38 ОП ПРСР 2014-2020 мярка 7.2 
МИГ Струма-Симитли, 

Кресна и Струмяни 

Изпълнение 
20.03.2023-
30.06.2025  
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Повишаване привлекателността на гр. Симитли и 
селата Полена и Брежани чрез обновяване на 

инфраструктурата 

BG06RDNP001-19.396-0004 от 
20.03.2023 г. 

216 544.17 ОП ПРСР 2014-2020 мярка 7.2 
МИГ Струма-Симитли, 

Кресна и Струмяни 

Изпълнение 
20.03.2023-
30.06.2025 

Зона за отдих в кметство с. Брежани Вх. № ЧОС2024-1086 
/26.02.2024 

14 904.81 МОСВ-ПУДООС - 

Спортна площадка на открито в с. Крупник BG06RDNP001-19.661-0003-
C01/ 21.08.2024 

53 515.00 ОП ПРСР 2014-2020 мярка 7.2 
МИГ Струма-Симитли, 

Кресна и Струмяни 

включено в 
Мярка 2.9. 

Обновяване на площадно пространство в село 
Полена, община Симитли 

BG06RDNP001-19.661-0001-
C01/ 30.08.2024 

264 992.00 ОП ПРСР 2014-2020 мярка 7.2 
МИГ Струма-Симитли, 

Кресна и Струмяни 

Изпълнение 
30.08.2024 
30.06.2025 
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Напредък по изпълнението на Приоритет 2: Устойчива техническа 

инфраструктура и устойчив достъп до услуги на населението 

По Приоритет 2: Устойчива техническа инфраструктура и устойчив достъп до услуги на 

населението са изпълнени общо 38 проекта на обща стойност 8 875 915.06 лева. 

Проект Създаване на модел за патронажна грижа в общините Симитли и Кресна е по 3 

компонента - Компонент 2, Компонент 3 и Компонент 4.  

Проектът се реализира на територията на две общини - Кресна и Симитли, които са 

високорискови в социално отношение и имат сходни демографски и инфраструктурни 

проблеми. Целеви групи по проекта са хора с трайни увреждания и възрастни, 

включително с хронични заболявания, които по различни причини не могат да 

организират самостоятелно своето ежедневие и не се справят без подкрепа. Целевите 

групи включват хора, които нямат близки в състояние да им помагат, не ползват 

социални услуги в общността. Тези потребители поради бедност и транспортни 

ограничения са без достъп до социални и здравни услуги в съответната община. Създава 

се възможност част от потребителите по проекта да получат рехабилитационни услуги, 

обучения за самостоятелно справяне, както и помощ за закупуване на лекарства, 

хранителни продукти и такива за домакинството, заверка на здравни книжки; 

административни услуги; консултации за права и задължения; мобилизиране на 

допълнителни ресурси за превенция и осигуряване достъпа до услуги на уязвими лица, 

включително хора с увреждания или в невъзможност от самообслужване, които са 

застрашени в най-голяма степен от COVID-19, както и за лица в карантинен период; 

изграждане на подходящ материален и кадрови капацитет за предоставянето им чрез 

въвеждане на модел за патронажни грижи за възрастни хора и лица с увреждания за 

осигуряване на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги в техните 

домове. 

Проект Прилагане на социално-икономически и образователни мерки за интеграция на 

уязвими групи в община Симитли е в изпълнение на Общински план за интегриране на 

ромите 2015 -2020 и е свързан с главните стратегически цели на държавните политики 

по отношение на маргинализираните групи - подобряване на жизнения стандарт чрез 

включването им в пазара на труда, мерки повишаващи здравната култура, 

приобщаващо образование, преодоляване на изолацията им чрез активно социално 

поведение и проява на толерантност от страна на гражданското общество, като по този 

начин пряко кореспондират с приоритетите на ОП РЧР и ОП НОИР. 

Инвестиционния проект „Изграждане на физкултурен салон на територията на СУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“ в село Крупник предвижда изграждане на учебна спортна зала на 

едно ниво с прилежащи обслужващи помещения с общо РЗП 578.84 м2. Помещенията, 

с които ще разполага сградата, са: спортна зала, склад за спортни съоръжения, 
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санитарен възел за посетители и ученици, две съблекални. Спортната зала е със светли 

размери 2370 см/ 1765 см и височина 820 см за провеждане на занятия и спортни 

мероприятие по волейбол и баскетбол. Предвижда се разполагане на мобилни трибуни 

с капацитет от около 140 места. Предвижда се изграждане на локална вентилационна 

инсталация. Училището, на територията на което ще се изгради физкултурния салон, е 

единственото за село Крупник и прилежащите наоколо села - Полена, Черниче, Полето, 

Брежани и Ракитна.  

Проект Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19 в община Симитли 

представлява приготвяне и доставка на топла храна по домовете на най-уязвимите 

граждани на община Симитли (бедни хора или лица в продължителна изолация) в 

условията на криза, произтичаща от разпространението вируса и невъзможност сами да 

осигурят прехраната си. 

Проект Топъл обяд в община Симитли включва приготвяне и доставка на топла храна по 

домовете на най-уязвимите граждани на община Симитли, които са в затруднение да 

осигурят сами прехраната си. Лицата получават и съпътстваща подкрепа, която да 

подпомогне за социалното им приобщаване чрез съдействие за ползване на 

административни или друг вид услуги, закупуване и доставяне до домовете хранителни 

или други продукти от първа необходимост, както и лекарства закупени със собствени 

средства. 

Проект Патронажна грижа+ в община Симитли включва предоставяне на интегрирани 

социално-здравни услуги за лица с увреждания и лица в риск, във връзка с ограничаване 

разпространението и преодоляване на последиците от COVID-19. 

С Договор № BG05M9OP001-1.096-0072-C01 - Създаване на детски кът на работното 

място "Радост" се осигуряват социални придобивки за служителите на община Симитли 

– детски кът за целодневна и почасов грижа за деца с цел по-доброто съвместяване на 

професионалния с личния им живот.  

В изпълнение на проект „Заетост за благоустрояване“ по Договор № BG05M9OP001-

1.077-0001 – С01 по процедура  № BG05M9OP001-1.077 „Подобряване на достъпа до 

заетост и качество на работните места в МИГ „Струма – Симитли, Кресна и Струмяни”, 

15 безработни лица, преминали успешно по проекта професионални и компетентности 

обучения за придобиване на ІІ степен на професионална квалификация по професия с 

код 622020 "Озеленител", специалност с код 6220202 "Парково строителство и 

озеленяване" и по професия с код 582030 "Строител", специалност 5820307 "Външни 

облицовки и настилки" са включени в субсидирана заетост със средства, осигурени по 

проекта. Основна цел на проекта е осигуряване на заетост на безработни лица чрез 

квалификация и осигуряване на заетост в текущи благоустройствени дейности за 

територията на община Симитли. 
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Изпълнен е и Договор № BG05M9OP001-2.111-0002-C01 - Проект По-добър живот за 

възрастните хора. Проектът е насочен към подобряване достъпа на хора с увреждания 

и хора на възраст над 65 години в невъзможност за самообслужване от община Симитли 

до услуги за социално включване и здравеопазване. За целта ще бъдат създадени 

условия за дългосрочна грижа в домашна среда чрез организиране на интегрирана 

междусекторна подкрепяща услуга „Сътрудничество в ежедневието“ на базата на 

индивидуалните им потребности и мобилна трудотерапия. Новите и иновативни услуги, 

свързани с оказване на съдействие за организиране на ежедневието и опазване на 

физическото и психическото здраве на възрастните хора и лицата с увреждания, 

разнообразяват и надграждат дейността на Центъра за почасово предоставяне на услуги 

за социално включване (ЦППУСВ) в община Симитли, създаден в рамките на проект 

BG05M9OP001-2.002-0117-C02 "За независим живот", финансиран от ОПРЧР 2014–2020, 

операция „Независим живот“.  

С Договор за БФП №BG05M9OP001-2.114-0001 - Създаване на социално предприятие – 

Копирен център в клуб на инвалида „Кураж“ се цели осигуряване на заетост и създаване 

на нови устойчиви работни места за 2 лица - представители на целевата група - хора с 

увреждания и такива в неравностойно положение на пазара на труда и други социално 

изключени лица (неактивни и безработни лица). На лицата от целевата група се 

осигурява подходяща работна среда чрез закупуване на необходимото оборудване за 

новите работни места.  

Проект Subsidy Contract № B2.6C.20\ 29.11.2019 “RIVER PLUS” има за цел изграждане на 

Рафтинг Център с преместваеми обекти - павилион за информационни услуги, павилион 

за съхранение на инвентар, оборудване за екстремни спортове и съблекални, модулна 

пречиствателна станция, писта за колокрос (ВМХ).  

Проект „Знам, че мога“ на МИГ "Струма - Симитли, Кресна и Струмяни" цели създаване 

на система от дейности, насърчаващи образователното включване и интеграция на 

ученици от маргинализирани групи, вкл. роми, с активното участие на техните 

родители/настойници като: развива методика и инструменти за разбиране на нагласите 

им, оказва необходимата психологическа подкрепа за ученици от маргинализирани 

групи за включване и интегриране в образователната система, създава формат за 

взаимодействие и изграждане на доверие между семейната среда 

(родители/настойници) и учителите при осъществяване на мерки и действия за 

образователно включване и интегриране на учениците от маргинализирани групи, както 

и развива система от форми за социално-емоционално учене, които да мотивират 

учениците от маргинализирани група да идват и остават в училище. Целева група на 

проекта са 228 ученици от маргинализирани групи и 114 техни родители/настойници, 

вкл. роми, от двете училища, релевантни на критериите на МОН. Проектните резултати 

са действаща система за психологическа подкрепа на ученици и работа с родители от 
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маргинализирани групи, действащ формат за взаимодействие между 

родители/настойници и учители за образователно включване и интеграция на ученици 

от целевата група, работещи 4 форми за социално-емоционално учене, мотивиращи 

учениците за образователно включване и интеграция. Проектът се изпълнява в 

партньорство между учителския екип на ОбУ "Св.Паисий Хилендарски", село Долно 

Осеново, техни колеги от СУ "Св. св. Кирил и Методий", град Симитли, и експерти на 

сдружение с нестопанска цел „Коматиница“ и община Симитли. 

Проект „Умения за живот“ на МИГ "Струма - Симитли, Кресна и Струмяни" цели да 

осъществи модел за образователна интеграция и превенция на ранното отпадане от 

училище чрез развитие на меки умения в ученици и техните родители/настойници от 

маргинализирани групи чрез: развитие на механизъм за установяване нагласите и 

склонностите на представителите на целевите групи, осигуряване на психологическа 

подкрепа за участие в дейности, развиващи техните меки умения за ефективно 

включване и участие в образователния процес на училището, развие ефективна форма 

за взаимодействие и изграждане на доверие между семейната среда 

(родители/настойници) и учителите при осъществяване на мерки и действия за 

включване и интегриране на учениците от маргинализирани групи в образователния 

процес на училището, както и като развие система от форми за социално-емоционално 

учене, които да мотивират учениците от маргинализирани група да идват и остават в 

училище. Целева група на проекта са 120 ученици и 30 техни родители/настойници от 

маргинализирани групи, вкл. роми. Проектът се изпълнява от учителския екип на СУ "Св. 

св. Кирил и Методий", село Крупник, в партньорство с експерти на община Симитли и 

сдружение с нестопанска цел "Коматиница". Изпълнението на проекта създава: система 

за психологическо подпомагане за активно образователно включване на ученици от 

маргинализирани групи, ефективна форма за взаимодействие и доверие между 

родителите на учениците и техните учители, система от форми за социално-

емоционално учене, мотивираща учениците да бъдат в училище. Продължителността 

на проекта е 24 месеца.  

С Договор №15855/10.06.2024 год. е изпълнен проект „Реконструкция на детска 

площадка на улица „Трети март“ в гр. Симитли“ с цел създаване на приятно и безопасно 

обществено място за игра и забавление на деца на възраст от 3 до 12 години. 

Възстановени са вратите и оградната мрежа, положена е синтетична ударопоглъщаща 

настилка, монтирано комбинирано детско съоръжение, пейка и кошче за отпадъци. 

Главната цел на проект „Зона за отдих в кметство с. Брежани“ е създаването на чиста и 

красива околна и селищна среда и приобщаване на населението към „зелената идея“. 

Предвидените в проекта дейности са: създаване на кът за отдих и оформяне на алеи с 

бордюри и плочи, монтиране на беседка, възстановяване на чешмата в парка. 
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С Договор BG05SFPR003-1.001-0041-C03/01.10.2022 се изпълнява проект „Топъл обяд в 

община Симитли“, който има за цел да се осигури здравословна, разнообразна и 

питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на 

свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат 

на тази помощ в отговор на установени трайни и неотложни нужди. Услугата достига и 

до по-отдалечените населени места в общината, където жителите изпитват още по-

сериозни затруднения за осигуряване на прехраната си. Топлият обяд включва супа, 

основно ястие и хляб и поне веднъж седмично - десерт. В допълнение към 

предоставянето на топъл обяд се предоставят и съпътстващи мерки за подкрепа 

съответстващи на конкретните нужди на представителите на целевите групи, които ще 

бъдат включени при запазване на достойнството и зачитане на неприкосновеността на 

личния им живот. 

Проект „Доставка на ново оборудване и обзавеждане на Дневен център за деца и 

младежи с увреждания (ДЦДМУ) „Слънчев ден“ в град Симитли е разработен за 

осигуряване на помощ и подкрепа, насочена към организиране на ежедневните 

дейности на децата със специални образователни потребности. Закупуването на ново 

оборудване и обзавеждане повишава качеството на предоставяната грижа в центъра, с 

което се подобрява качеството на предоставяните социални услуги в община Симитли 

за деца със специфични нужди и потребности. С подобряване на материалната база се 

подобряват и възможностите за работа на специалистите, работещи в центъра. 

С Договор BG05SFPR002-2.001-0208-C02 е изпълнен проект Грижа в дома в община 

Симитли, с който се осигурява подкрепа в домашна среда за възрастни в невъзможност 

за самообслужване и хора с увреждания на територията на община Симитли. С 

изпълнението на проекта се надграждат възможностите за предоставяне на социални и 

интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда, включително и в контекста на 

пандемични ситуации. Проектната реализация обхваща минимум 75 потребители от 

територията на цялата община, които отговарят на профила на целевата група - 

възрастни в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания Дейностите, 

предвидени по проекта и насочени към предоставяне на социални и интегрирани 

здравно-социални услуги в домашна среда, се осъществяват от специално формиран 

мултидисциплинарен екип от специалисти, които работят съобразно установените 

индивидуални потребности на участниците. Постигането на целите на проекта 

допринася за постигане на поставените цели на процедурата : „да се осигури подкрепа 

в домашна среда за лица с увреждания и възрастни хора, зависими от грижа“ в избрания 

целеви регион на проекта – община Симитли. 

Проект „Подобряване на средата и качеството на живот в гр.Симитли и с.Крупник чрез 

реконструкция на улици“ се изпълнява по Договор BG06RDNP001-19.396-0006 от 

16.03.2023 г. Дейностите в проекта планират подобряване на средата и качеството на 
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живот в населените места на община Симитли чрез реконструкция на ул."Марек", ул. 

"Eделвайс" и ул. от О.Т. 154 до О.Т.160 в гр. Симитли, както и ул. "Граф Игнатиев" в с. 

Крупник - част от общинската улична мрежа. С Договор BG06RDNP001-19.396-0005 от 

20.03.2023 г. се изпълнява проект „Реконструкция на ул. Прилеп, град Симитли и 

улиците Малчика и Иван Вазов в с.Крупник“ и се планира подобряване на тази част от 

уличната мрежа в общината. 

Проект „Повишаване привлекателността на гр. Симитли и селата Полена и Брежани чрез 

обновяване на инфраструктурата“ се изпълнява по Договор BG06RDNP001-19.396-0004 

от 20.03.2023 г. С изпълнението на проекта се реконструират ул. Георги Бенковски и Цар 

Симеон в град Симитли, а в село Брежани се обновява и благоустроява сцена за 

художествени прояви. 

С Договор BG06RDNP001-7.019-0015 от 26.07.2023 г. „Рехабилитация и/или 

реконструкция на общински път BLG1071 /І-1 Благоевград-Симитли/-Граница общ. 

(Благоевград-Симитли)-Симитли-Черниче-/I-1/-Участък от ОТ1 до ОТ178 по плана на гр. 

Симитли“ се изпълнява рехабилитация на общински път BLG1071 /І-1 Благоевград-

Симитли/-Граница общ. (Благоевград-Симитли)-Симитли-Черниче-/I-1/-Участък от ОТ1 

до ОТ178 по плана на гр.Симитли. Общински път BLG1071 е основна пътна връзка на 

гр.Симитли и околните села в общината с първокласен път I-1 от републиканската пътна 

мрежа. Участъкът от ОТ1 до ОТ178, по плана на гр.Симитли започва от начало на 

гр.Симитли, завършва след ж.п. гара Симитли при връзка с ремонтиран участък от пътя 

и е с дължина около 2.4км. Избраният участък е с асфалтова настилка и в лошо 

експлоатационно състояние. Ширината на настилката в този участък e 7.50м. В двата 

края на уличната настилка има съществуващи бордюри в добро състояние и 

ремонтирани през 2020 година тротоари с променлива ширина, поради което не се 

предвижда подмяна и ремонт на бордюрите и тротоарите, тъй като това е извършено 

по друг проект. Поради нарушеното отводняване повърхностните води се задържат по 

уличното платно, което води до допълнително разрушаване на пътната настилка. 

Отводняването се извършва повърхностно с отвеждане на водата от пътното платно 

посредством напречните и надлъжни наклони. Предвижда се продухване на 

съществуващата отводнителна система и почистване на съществуващите 

дъждоприемни шахти. Изграждат се нови отводнителни съоръжения. 

С Договор BG06RDNP001-19.661-0003-C01 / 21.08.2024 се изпълнява проект „Спортна 

площадка на открито в с. Крупник“, с който се предвижда подобряване на средата и 

качеството на живот в населените места на община Симитли чрез изграждане на 

спортна площадка на открито в село Крупник. Планираните дейности в рамките на 24 

месеца са 1) Организиране на спортна площадка на открито в село Крупник; 2) 

Упражняване на авторски надзор; 3) Организация и управление на проекта.  
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С Договор BG06RDNP001-19.661-0001-C01/ 30.08.2024 се изпълнява проект „Обновяване 

на площадно пространство в село Полена“, който има за цел оформяне на нова 

социална среда с нови зелени и пространствени решения и физическо обновяване на 

площадното пространство. Планираните дейности в рамките на 24 месеца са: 1) 

Обновяване на площадното пространство в село Полена; 2) Контрол над строителния 

процес - оказване на строителен надзор и упражняване на авторски надзор; 3) 

Организация и управление на проекта.  

Проект „Нова резидентна грижа за пълнолетни лица с деменция в община Симитли“ ще 

се изпълнява по процедура BG-RRP-11.018 Изграждане и оборудване на нови социални 

и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани 

социални услуги за лица с увреждания. Проектното предложение предвижда 

изграждане и оборудване на социална услуга за резидентна грижа за пълнолетни лица 

с деменция в община Симитли. В рамките на проекта ще бъдат изпълнени дейности за 

осигуряване на подходяща и ефективна социална инфраструктура, допринасяща за 

предоставяне на нова резидентна услуга с цел да се замени институционалния модел 

на грижа за уязвими лица. В новата услуга ще се създадат адекватни условия на живот 

и 24-часова индивидуална грижа и подкрепа на 15 лица с деменция от предвидените за 

закриване домове за лица с увреждания, като реализирането на проекта е важна стъпка 

за подобряване на качеството на живот на хората, страдащи от това заболяване, и 

техните семейства. За целта община Симитли предвижда изграждане на нова, свободно 

ситуирана, самостоятелно разположена сграда за "Резидентна грижа за пълнолетни 

лица с деменция" и фотоволтаична инсталация за производство на електрическа 

енергия от ВЕИ с мощност 30 kW за собствени нужди, за 15 потребители с 

местоположение: поземлен имот с идентификатор 57162.805.5 по КККР на с. Полена, с 

площ на имота 2 373 м2., ЗП 568.15 м2, във връзка с процеса на деинституционализация 

на грижата за възрастни хора и хора с увреждания. Избраното населено място е с реален 

достъп до социалната инфраструктура (медицински и образователни услуги, магазин, 

читалище и други обекти с обществено значение), както и с наличие на съседска 

общност, с възможност за реално присъствие в нея и изграждане на приятелства, 

познанства и контакти. 
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Приоритет 3: Интегрирано екологично развитие  

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) Източник на финансиране Забележка 

Мярка 3.1. Адаптиране към измененията на климата и опазване на биологичното разнообразие 

Закупуване и монтиране на заредени 
слънчеви отоплителни системи, закупуване и 
засаждане на дървета и поставяне на огради 

около тях 

Договор № 
BGENVIRONMENT- 4.003-
0017-C01 - „Прилагане на 

мерки за успешна адаптация 
към климатичните промени“ 

301 197.57 ОП Опазване на околната среда и 
климатични промени 

Изпълнение 
08.11.2021-
08.11.2023 

Въвеждане на мерки за повишаване на 
енергийната ефективност на сгради, в които 

се предоставят обществени услуги-
собственост на община Симитли 

Договор № BG06RDNP001-
7.008-0012-C01 

809 360.55 ОП ПРСР Изпълнение 
12.11.2019-
12.11.2022 

Повишаване на енергийната ефективност на 
ДГ „Радост“- филиал Център" в град Симитли 

BG-RRP-1.007-0208 от 
24.11.2023 г. 

1 198 740.04 НПВУ  До 31.05.2026 

Повишаване на енергийната ефективност СУ 
"Св.Св. „Кирил и Методий" - село Крупник 

BG-RRP-1.007-0223 от 
24.11.2023 г. 

1 491 870.34 НПВУ До 31.05.2026 

Изграждане на фотоволтаични системи за 
производство на електрическа енергия за 
собствени нужди на общински сгради на 

територията на община Симитли , в които се 
предоставят обществени услуги 

BG06RDNP001-7.020-0111 от 
19.12.2023 г. 

530 130.63 ОП ПРСР 214-2020 Изпълнение 
19.12.2023- 
15.09.2025 

Устойчиво енергийно обновяване на 
„Административна сграда част от спортен 

комплекс „Септември“ гр. Симитли 

BG-RRP-4.020-0167 от 
28.06.2024г. 

818 377.88 НПВУ Изпълнение 
28.06.2024-
30.06.2026 

Устойчиво енергийно обновяване на 
читалище „Васил Коларов 1922" с. 

Железница 

BG-RRP-4.020-0169 от 
28.06.2024г. 

841 801.68 НПВУ Изпълнение 
28.06.2024-
30.06.2026. 

Устойчиво енергийно обновяване на 
читалище „Христо Ботев 1929“ с. Брежани 

BG-RRP-4.020-0172  
28.06.2024г 

общо 1 177 704.54; 
БФП 1 051 643.70; 

126 060.84 

НПВУ Изпълнение 
28.06.2024-
30.06.2026 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) Източник на финансиране Забележка 

съфинансиране от 
община Симитли 

Устойчиво енергийно обновяване на 
„Спортна сграда, база“ село Крупник 

BG-RRP-4.020-0174 от 
28.06.2024г. 

395 506.12; 
БФП 376 426.12; 

19 080.00 
съфинансиране от 
община Симитли 

НПВУ Изпълнение 
28.06.2024-
30.06.2026 

Устойчиво енергийно обновяване на 
Административна сграда – гр. Симитли 

BG-RRP-4.020-0278 от 
28.06.2024г. 

569 346.21; 
БФП 533 964.21; 

35 382.00 
съфинансиране от 
община Симитли 

НПВУ Изпълнение 
28.06.2024-
30.06.2026 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение град 

Симитли, ул. „Христо Ботев“ 41 

BG-RRP-4.023-2979 
от11.12.2024 

442 713.59 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение в град 
Симитли, ул. "Васил Левски" №47, вх. А и Б 

BG-RRP-4.023-3026 от 
12.12.2024 

598 190.39 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение в град 

Симитли, ул. Христо Ботев 36 

BG-RRP-4.023-2839 от 
17.12.2024 

849 683.53 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местоположение в град 

Симитли, кв. Ораново, ул. "Димитър 
Благоев" №16, вх. А и Б 

BG-RRP-4.023-3016 от 
6.01.2025 

634 062.03 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение в град 
Симитли, кв. Ораново, ул. "Славянска" №21, 

бл.3 

BG-RRP-4.023-3055 от 
20.12.2024 

295 109.28 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение в град 
Симитли, ул. Христо Смирненски №10, бл.1 

BG-RRP-4.023-3058 от 
11.12.2004 

344 552.39 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) Източник на финансиране Забележка 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение в село 
Черниче, община Симитли, ул. "Роза" №15, 

вх. А, Б и В 

BG-RRP-4.023-2993 от 
19.12.2024 

474 336.00 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда с местонахождение в град 

Симитли, ул Христо Смирненски №56 

BG-RRP-4.023-3008 от 
6.01.2025 

269 515.07 НПВУ Изпълнение 
30 месеца 

Реконструкция на външно изкуствено 
осветление на град Симитли и село Черниче, 

община Симитли 

BG-RRP-4.028-0037-С01 от 
09.10.2024 г. 

1 161 678.75 НПВУ Изпълнение 
24 месеца 

„Въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност на зали в административната 

сграда на община Симитли" 

BG06RDNP001-19.848-0001-

С01 от 31.03.2025 

 

331 060.00 ПРСР, 
BG06RDNP001-19.848 - МИГ СТРУМА - 

СИМИТЛИ, КРЕСНА И СТРУМЯНИ 
МЯРКА 7.2 „ИНВЕСТИЦИИ В 

СЪЗДАВАНЕТО, ПОДОБРЯВАНЕТО ИЛИ 
РАЗШИРЯВАНЕТО НА ВСИЧКИ ВИДОВЕ 

МАЛКА ПО МАЩАБИ 
ИНФРАСТРУКТУРА” 

Изпълнение 
24 месеца 

Мярка 3.2. Повишаване на екологичната култура 

     

Мярка 3.3. Управление на отпадъците 

Рекултивация на депо за битови отпадъци - 
Симитли 

Договор № BG16M1OP002-
2.002-0017-C05 

11 945 990.087 ОПОС 2014-2020 Изпълнение 
23.04.2018-
23.11.2021 

                                                      
7 Обща стойност на проекта, в който участват общините Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево. 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) Източник на финансиране Забележка 

Проектиране и изграждане на анаеробна 
инсталация за разделно събрани 

биоразградими отпадъци за регионална 
система за управление на отпадъците на 

Регион Благоевград 

Договор № BG16M1OP002-
2.004-0001-C04 

36 448 652.008 ОПОС 2014-2020 Изпълнение 
02.01.2019-
15.04.2024 

 

                                                      
8 Обща стойност на проекта, в който участват общините Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево. 
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Напредък по изпълнението на Приоритет 3 Интегрирано екологично 

развитие 

По Приоритет 3 Интегрирано екологично развитие са изпълнени или в процес на 

изпълнение общо 24 проекта. Два от проектите (управление на отпадъците) са мащабни 

и са в консорциум с други общини и стойността за община Симитли не е ясна. 

Останалите 18 проекта са на обща стойност 6 050 719.15 лева. 

С Договор № BGENVIRONMENT- 4.003-0017-C01 - „Прилагане на мерки за успешна 

адаптация към климатичните промени“ е изпълнен проект в консорциум от общините 

Благоевград, Симитли, Кочериново и Бобошево, както и IDNA, Норвегия, които 

съвместно работят за повишаване на капацитета на българските общини да провеждат 

устойчиви политики за намаляване на емисиите и адаптиране към изменението на 

климата (АИК). Проведено е 3-дневно обучение на общински служители за повишаване 

на компетентността им за планиране на мерки за смекчаване и АИК с обучители от 

Норвегия с необходимия опит и експертиза в тази област. Проведен е и информационен 

форум с гост-лектори от Норвегия, на който са поканени представители на регионалните 

публични институции в секторите енергетика, води, транспорт, отпадъци, околна среда 

и всички, които имат отношение към прилагането на политики за АИК. Общински 

експерти посещават гад Осло с цел трансфер на знания и опит и популяризиране на 

добри практики, заимствани от норвежките партньори. Разработени и приложени са 5 

пилотни и иновативни мерки за смекчаване и АИК в българските общини, в изпълнение 

на стратегическите им планове и програми, а именно: 

 Инсталиране на соларни системи за топла вода в детски градини и ясли на 

територията на община Благоевград; 

 Създаване на електронна база данни на зелената система на града с възможност 

за актуализиране в реално време и публичен достъп; 

 Инсталиране на соларни системи за топла вода в няколко детски градини и 

социални заведения на територията на община Симитли; 

 Пилотно въвеждане на домашно компостиране на биоразградими отпадъци в 

домакинства на територията на община Кочериново; 

 Пилотно въвеждане на домашно компостиране на биоразградими отпадъци в 

домакинства на територията на община Бобошево. 

Проект Рекултивация на депо за битови отпадъци – Договор BG16M1OP002-2.002-0017-

C05 предвижда проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация 

за предварително третиране на смесено събрани битови отпадъци, които обслужват 

общините от РСУО-Благоевград (Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево). 
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Компостиращата инсталация е с капацитет-2516 т/г, а инсталацията за предварително 

третиране на битови отпадъци е с капацитет-24117 т/г. Компостирането ще се извършва 

в открити клетки с навес чрез автоматична система, където поддържането на условия, 

подходящи за правилното протичане на процеса на компостиране, е в по-малка 

зависимост от климата. Към системата за компостиране се предвижда аериране. 

Инсталацията за предварително третиране на битови отпадъци включва оптимална 

комбинация между механизация, оборудване и ръчен труд. Технологичният процес 

включва механично сортиране и отделяне на рециклируемите фракции, както и 

стабилизиране на сортираните биоразградими отпадъци чрез контейнерно 

компостиране (с капацитет на стабилизиращ модул до 3000 т/г) преди депониране. 

Местоположението на площадката, на която са предвидени да се изградят двете 

инсталации, е в землището на село Бучино и землището на село Българчево – общинска 

собственост на община Благоевград. 

С Договор № BG16M1OP002-2.004-0001-C04 е стартиран проект за проектиране и 

изграждане на анаеробна инсталация за разделно събрани биоразградими отпадъци, 

която обслужва общини Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево. 

Анаеробната инсталация е по метода на суха механизация - 70% от общото количество 

от генерираните хранителни отпадъци, 35% от общото количество генерирани зелени 

отпадъци, 30% от общото количество генерирани дървесни отпадъци и 10% от общото 

количество хартия. Съоръжението е с капацитет-15 819 т/г към 2021 година. Изградени 

са и допълнителни съоръжения - инсталации за компостиране на ферментиращ 

материал и когенерационна система за производство на електрическа и топлинна 

енергия от биогазта. Инсталацията е на имот в село Българчево, община Благоевград с 

площ-59.69 дка. 

С изпълнението на Договор № BG06RDNP001-7.008-0012-C01 се цели подобряване на ЕЕ 

в административната сграда на общината в град Симитли и в сградите на кметствата н 

селата Брежани, Градево, Крупник, Мечкул, Ракитна, Сенокос и Сушица. Изпълнението 

включва:  

 Топлинно изолиране на външни стени; 

 Ремонт на компрометираните фасадните стени и цокли; 

 Монтаж на топлоизолация от XPS ; и полагане на мозаечна мазилка върху 

топлоизолационната система. 

 Топлинно изолиране на покрива; 

 Почистване на подпокривното пространство. Подмяна на компрометирани 

елементи на покривните дървени конструкции; 

 Ремонт на комините тела в т.ч. подмяна на обшивките около комините; 

 Изпълнение на нова отводнителна система на покрива – олуци и водосточни 

тръби; 
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 Подмяна на неподменената прозоречна дограма с пет-камерна PVC дограма с 

двоен стъклопакет; 

 Подмяна на вътрешни и външни врати; 

 Доставка и монтаж на пожароустойчиви врати; 

Доставка и монтаж на електрическо оборудване и осветителни тела. 

С Договор BG-RRP-1.007-0208 от 24.11.2023 г. се изпълнява проект „Повишаване на 

енергийната ефективност на ДГ „Радост“- филиал Център" в град Симитли“ с цел 

осигуряването на условия за качествено и устойчиво образование за всички деца в 

Детска градина "Радост" - гр. Симитли, филиал "Център". Изпълнението на проекта ще 

се реализира чрез комплекс от мерки сред които и създаване на съвременна 

образователна среда. Инвестициите в материалната база на образователната 

институция е от съществено значение за превръщането и в благоприятна среда с цел 

подобряване на образователните резултати и мотивацията за учене. Проектната цел ще 

бъде реализирана посредством извършване на основен ремонт и реконструкция, 

изпълнение на дейности за енергоспестяващи мерки; за осигуряване на достъпна 

архитектурна среда съгласно изискванията на Наредба № РД-02-20-2 от 26.01.2021 г.; 

подобряване на вътрешния микроклимат; подобряване на хигиенните условия и 

условията на труд. Проектната цел ще бъде постигната чрез следните планирани 

дейности: 

 подмяна на амортизираната дограма на детската градина с нова PVC; 

 демонтаж на старата топлоизолация и подмяната й с нова; 

 подмяна на осветителни тела; 

 изграждане на фотоволтаична централа за собствени нужди; 

 СМР по изграждане на алеи и площадка; 

 СМР по изграждане на каменни стълби и подпорни стени; 

 СМР по изграждане на детски площадки; 

 СМР по ремонт на ограда; 

 СМР по доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане; 

 СМР по ремонт на покрива; 

 екстериори и интериорни СМР; 

 изпълнение на СМР във връзка с осигуряване на достъпна архитектурна 

среда. 

В допълнение на описаното, проектът предвижда извършването на СМР бояджийски 

работи по коридори и тавани на стаите. В изпълнение на проекта ще бъдат надградени 

и усилията, които МОН полага за превръщането на образователните институции в 

модерна безопасна и благоприятна среда, съдействаща за подобряване на 

образователните резултати и мотивацията за учене и за осъществяване на комплексната 

образователна реформа в България. 
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С Договор BG-RRP-1.007-0223 от 24.11.2023 г. се изпълнява проект „Повишаване на 

енергийната ефективност СУ "Св.Св. „Кирил и Методий" - село Крупник“. Основната цел 

на проектното предложение е осигуряването на условия за качествено и устойчиво 

образование за всички деца в СУ „СВ.СВ. Кирил и Методий“ село Крупник. Изпълнението 

на проекта ще се реализира чрез комплекс от мерки, сред които и създаване на 

съвременна образователна среда. Инвестициите в материалната база на 

образователната институция е от съществено значение за превръщането и в 

благоприятна среда с цел подобряване на образователните резултати и мотивацията за 

учене. Проектната цел ще бъде реализирана посредством извършване на основен 

ремонт и реконструкция, изпълнение на дейности за енергоспестяващи мерки; за 

осигуряване на достъпна архитектурна среда съгласно изискванията на Наредба № РД-

02-20-2 от 26.01.2021 г.; подобряване на вътрешния микроклимат; подобряване на 

хигиенните условия и условията на труд. Проектната цел ще бъде постигната чрез 

изпълнението на следните заложени дейности:  

 подмяна на дограма /вътрешна и външна;  

 топлоизолиране на фасадни стени, топлоизолиране на стени на сутерен в 

контакт със земя  

 топлинно изолиране на покрив;  

 изграждане на отоплителна инсталация с внедряване па водородна 

технология за намаляване разхода на гориво;  

 изпълнение на екстериорни и интериорни СМР;  

 изпълнение на СМР във връзка с осигуряване на достъпна архитектурна 

среда; 

 СМР по изграждането на алеи и площадки;  

 СМР по изграждането на стълби и малки стени;  

 СМР по ремонт на ограда.  

В допълнение на описаното, проектът предвижда извършването на СМР бояджийски 

работи по коридори и тавани на стаите; осигуряване на достъпна архитектурна среда. С 

изпълнението на проекта ще бъдат надградени и усилията, които МОН полага за 

превръщането на образователните институции в модерна безопасна и благоприятна 

среда, съдействаща за подобряване на образователните резултати и мотивацията за 

учене и за осъществяване на комплексната образователна реформа в България. 

С Договор BG06RDNP001-7.020-0111 от 19.12.2023 г. се изпълнява проект „Изграждане 

на фотоволтаични системи за производство на електрическа енергия за собствени 

нужди на общински сгради на територията на община Симитли , в които се предоставят 

обществени услуги“. Проектното предложение предвижда доставка и монтаж на 

Фотоволтаични инсталации за производство на енергия за собствени нужди на 

общински сгради на територията на община Симитли, в които се предоставят 
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обществени услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна ефективност. 

Предвидените дейности за изпълнение са заложени като задължителни мерки в 

Докладите за обследване за енергийна ефективност на сградите, а именно ЕСМ - 

енергоспестяване: Доставка и монтаж на фотоволтаична инсталация за собствено 

потребление за следните обекти:  

1. Детска градина „Радост“ филиал Център– гр. Симитли“ - Местоположение: УПИ I 

(първи) с пл. № 538, кв. 22 по регулационния план на гр., Симитли, общ. Симитли.  

2. Административна сграда на общинска администрация – община Симитли- 

Местоположение: УПИ Х с пл. № 176 и 178, кв.37 по регулационния план на гр. 

Симитли, общ. Симитли.  

3. Детска градина – с. Крупник- Местоположение: УПИ II, кв.26 по регулационния 

план на с. Крупник, общ. Симитли.  

4. Детска градина – с. Долно Осеново- Местоположение: НУПИ с пл. № 575, по 

кадастралния план на с. Долно Осеново, общ. Симитли. 

5. ФС към СУ Крупник-Местоположение: ПИ с пл. №179, кв.11 по регулационния 

план на с. Крупник, общ. Симитли.  

За целта са изготвени необходимите документи, съгласно нормативната уредба – 

енергийно обследване на сградите, технически проекти, произтичащи от Докладите за 

енергийна ефективност на посочените обекти. 

Проект „Устойчиво енергийно обновяване на „Административна сграда част от спортен 

комплекс „Септември“ гр. Симитли“ се изпълнява по Договор BG-RRP-4.020-0167 от 

28.06.2024г. Инвестиционното предложение е в съответствие с предвижданията на 

действащия подробен устройствен план за територията и Общия устройствен план на 

община Симитли. Дейностите, които ще се изпълнят за реализиране на настоящото 

предложение, са:  

 Организация и управление, информация и публичност на инвестицията;  

 Проектиране и авторски надзор на инвестицията;  

 Обследване за ЕЕ и сертификат за ЕЕ, ТО и технически паспорт. 

 СМР и Внедряване на енергийно ефективни мерки в общинска спортна сграда 

в град Симитли. Въвеждането на обекта в експлоатация; 

 Извършване на строителен надзор и оценка на съответствието; - Изготвяне на 

независима експертна оценка на инвестицията; 

С настоящото предложение за изпълнение на инвестиция община Симитли ще изпълни 

заложените цели, задачи и мерки в основния си дългосрочен стратегически документ 

за развитието на общината - ПИРО 2021-2027 г. Инвестиционното предложение е в 

съответствие с предвижданията на действащия подробен устройствен план за 

територията и Общия устройствен план на община Симитли.  
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Енергоспестяващи мерки (ЕСМ): Група С: Мерки по системите за генериране на 

топлина/студ и по системите за отопление, охлаждане, вентилация, БГВ и осветление - 

Аеротермална термопомпа за отопление и вентилация и ГРУПА D: Други мерки - 

Фотоволтаична система за собствени нужди. Предвижда се изграждането на 

фотоволтаична система с мощност 30 kWp и батерия с разполагаем капацитет 30 kWh. 

Системата с предвижда да произвежда електроенергия само за собствена консумация. 

С изпълнение на проектното предложение ще се постигнат следните резултати: - сграда 

с клас на енергопотребление "А"; -понижаване на годишното потребление на първична 

енергия 251 096.504 kWh/годишно или със 72.90%; -спестяване на емисии СО2 53.10 

т/годишно; енергоефективно модернизирана сграда с РЗП 563.02 кв. м. 

Проект „Устойчиво енергийно обновяване на читалище „Васил Коларов 1922" с. 

Железница“ се изпълнява по Договор BG-RRP-4.020-0169 от 28.06.2024г. и е насочен към 

внедряване на мерки за енергийна ефективност в сградата на Читалище „Васил Коларов 

1922" с. Железница. С инвестиционното предложение се предвижда внедряването на 

енергоспестяващи мерки: Група В: Мерки за подобряване на енергийните 

характеристики на ограждащите конструкции и елементи:  

 В1 Топлоизолация стени;  

 В2 Топлоизолация покрив; 

 В3 Топлоизолация под.  

Група С: Мерки по системите за генериране на топлина/студ и по системите за 

отопление, охлаждане, вентилация, БГВ и осветление: С6 Аеротермална термопомпа за 

отопление; С7 Енергиен мениджмънт и D: Други мерки. 

Предвижда се изграждането на фотоволтаична система с мощност 10 kWp и батерия с 

разполагаем капацитет 10 kWh. Системата с предвижда да произвежда електроенергия 

само за собствена консумация. След изпълнение на ЕСМ сградата ще постигне:  

 Спестени емисии парникови газове 40.52 т/годишно;  

 Достигнат клас енергопотребление "А";  

 Енергийно подобрение на една сграда с РЗП 558.10 кв.м.; 

 Понижаване на потреблението на първична енергия 191 649.84 

kWh/годишно  

 Процент на енергийно спестяване в годишното потребление на първична 

невъзобновяема енергия в резултат на енергоспестяващите мерки за 

сградата 95.39%. 

С изпълнението на дейността по СМР за внедряване на мерки за ЕСМ, общината ще 

изпълни и дейности по проектиране и оценка на съответствието на техническия проект, 

авторски и строителен надзор, изготвяне на доклад за независима експертна оценка, 

управление и организация, и публичност и информация на инвестицията. 
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Проект „Устойчиво енергийно обновяване на читалище „Христо Ботев 1929“ с. Брежани“ 

се изпълнява по Договор BG-RRP-4.020-0172 от 28.06.2024г. и има за цел извършване на 

дейности и мерки за енергийно обновяване на сграда културна инфраструктура - 

Народно читалище „Христо Ботев - 1929г.” - с. Брежани. Предвижда се изпълнение на 

СМР дейности за внедряване на мерки за енергийна ефективност и осигуряване на 

достъпна среда в сградата на читалището. С извършените ЕСМ ще се постигне: 

енергийно спестяване в годишното потребление на първична невъзобновяема енергия 

в размер на 94.82%; спестени емисии СО2 70.54 т./годишно; понижаване на потребление 

на първична енергия 205260.83 kWh/годишно и клас на енергопотребление "А". За 

цялостното изпълнение на проекта ще се реализират дейности по проектиране, 

строителен и авторски надзор, СМР дейности, управление и организация, и информация 

и публичност на инвестицията, дейност по изготвяне на независима експертна оценка 

на инвестицията. С реализирането на инвестицията община Симитли енергийно ще 

обнови и въведе в експлоатация 1 сграда с обща РЗП 734.40 кв.м. 

С Договор BG-RRP-4.020-0174 от 28.06.2024 г. се изпълнява проект „Устойчиво енергийно 

обновяване на „Спортна сграда, база“ село Крупник“ с цел обновяване на спортна 

сграда в селото, която е част от нежилищния фонд на общината, както и да подобри 

енергийните характеристики на публична инфраструктура с внедряване на мерки за 

енергийна ефективност за достигане на енергопотребление клас "А" и постигане на 

минимум 81.88% спестяване на първична енергия. Чрез предвидените мерки и 

дейности Община Симитли цели да намали разходите за енергопотребление на 

сградата - обект на интервенция, което ще доведе до спестяване на публичен ресурс и 

ще подобри условията за работа в помещенията. Модернизирайки енергийно 

ефективно материална база, общината цели да осигури здравословни и качествени 

условия за обитаване и да повиши привлекателността на сградата. 

Инвестицията ще допринесе за подобряване на експлоатационните характеристики и за 

удължаване на жизнения цикъл на сградата. Мерките ще осигурят нейната рентабилна 

експлоатация, повишаване възможността от устойчиво управление и поддръжка с оглед 

предоставяне на по-добри и допълнителни услуги на населението. Ще осигури достъпна 

среда на лицата с увреждания в съответствие с нормативните изисквания. Чрез 

подобряване на достъпа на хора с увреждания община Симитли цели да изпълни 

изискванията на Наредба №РД-02-20-2/26.01.2021 г. за определяне на изискванията за 

достъпност и универсален дизайн на елементите на достъпната среда в урбанизираната 

територия и на сградите и съоръженията. 

Инвестицията кореспондира с приоритетите на общината, свързани с подобряване 

условията на труд и модернизиране на общинските сгради и с националните политики, 

свързани с енергетиката и климата, в контекста на европейското законодателство, а 

именно: стимулиране на нисковъглеродно развитие на икономиката; развитие на 
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конкурентноспособна и сигурна енергетика; намаляване зависимостта от внос на горива 

и енергия; гарантиране на енергия на достъпни цени за всички потребители. 

С Договор BG-RRP-4.020-0278 от 28.06.2024 г. се изпълнява проект „Устойчиво енергийно 

обновяване на „Административна сграда – гр. Симитли“. Проектното предложение 

предвижда да се изпълни енергийно обновяване на сграда за административно 

обслужване и осигуряване на достъпна среда. Финансирането по процедурата ще 

подпомогне община Симитли да увеличи дела на обновената и енергийно ефективна 

нежилищна инфраструктура на територията на общината, което да подобри условията 

за работа като резултат от достигнат клас на енергопотребление "А" и намали разходите 

за енергопотребление чрез постигане на 84.54% спестявания на първична енергия. 

Планираните дейности основно включват: ЕСМ: Мерки за подобряване на енергийните 

характеристики на ограждащите конструкции и елементи: 

 В1 Топлоизолация стени;  

 В2 Топлоизолация покрив; 

 В3 Топлоизолация под. 

Мерки по системите за генериране на топлина/студ и по системите за отопление, 

охлаждане, вентилация, БГВ и осветление - С6 Аеротермална термопомпа за отопление 

и вентилация и др. мерки за подобряване енергийните и експлоатационни 

характеристики на сградата, за осигуряване на необходимата работна среда и за 

спестяване на енергийни и други ресурси - D13 Фотоволтаична система за собствени 

нужди; D14 Смяна на вътрешни осветителни тела. 

Предвижда се изграждането на фотоволтаична система с мощност 30 kWp и батерия с 

разполагаем капацитет 30 kWh. Системата с предвижда да произвежда електроенергия 

само за собствена консумация. 

По време на строителството ще се упражнява авторски и строителен надзор, като след 

издаването на Акт №15 ще се изготви независима експертна оценка от сертифициран 

енергиен одитор. Строително-инвестиционният процес ще приключи с въвеждане на 

сградата в експлоатация. С оглед съблюдаване на принципите на добро финансово 

управление ще се изпълни дейност за организация и управление, информация и 

публичност. След реализирането на проекта изцяло ще бъде енергийно обновена и 

въведена в експлоатация 1 сграда с обща РЗП 633.7 кв.м, с достигнат клас на 

енергопотребление "А". 

8-те проекта „Енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради“ са на обща 

стойност 3 908 162.28 лева и включват следните жилищни сгради: 

 град Симитли, ул. „Христо Ботев“ 41 – 1 сграда с един вход, 6 жилища, РЗП 1 344 

м2; 
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 град Симитли, ул. „Васил Левски“ 47, вх. А и Б – 1 сграда с 2 входа, 24 жилища, 

РЗП 1 816 м2; 

 град Симитли, ул. „Христо Ботев“ 36 – 1 сграда с 1 вход, 20 жилища, РЗП 2 933.50 

м2; 

 град Симитли, квартал Ораново, ул. „Димитър Благоев“ 16, вх. А и Б – 1 сграда с 

2 входа, 22 жилища, РЗП 1 924.90 м2; 

 град Симитли, квартал Ораново, ул. „Славянска“ 21, бл. 3 – 1 сграда с 1 вход, 6 

жилища, РЗП 895.90 м2; 

 град Симитли, ул. „Христо Смирненски“ 10, бл.1 – 1 сграда с 1 вход, 12 жилища, 

РЗП 1 046 м2; 

 село Черниче, ул. „Роза“ 15, вх. А, Б и В – 1 сграда с три входа, 18 жилища, РЗП 

1 440 м2; 

 град Симитли, ул. „Христо Смирненски“ 56 – 1 сграда с 1 вход, 3 жилища, РЗП 

818.20 м2. 

Проектите са финансирани от Национален план за възстановяване и устойчивост, 

приоритетна ос Нисковъглеродна икономика, процедура Подкрепа за устойчиво 

енергийно обновяване на жилищния сграден фонд, етап І. 

Планирани са следните дейности: инженеринг - проектиране, упражняване на авторски 

надзор и изпълнение на СМР за енергийно обновяване на посочените многофамилни 

жилищни сгради. Чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност се цели да се 

осигурят по-добри условия на обитаване за живущите, топлинен комфорт и по-високо 

качество и достъпност на жизнената среда. Топлинният комфорт ще се постигне чрез: 

външно полагане на топлинна изолация с дебелина 12 см, топлоизолация на покрив, 

топлинно изолиране на под, осветление, подмяна на съществуващата дограма с нова, 

подмяна на кабелите за осветление на общите части, стълбищата, входовете и мазетата, 

изграждане на мълниезащити инсталации – мълниезащити прътове с изпреварващо 

действие, тоководи и заземители.  

Администратор на безвъзмездната финансова помощ е община Симитли, а 

бенефициенти – жителите на многофамилните жилищни сгради. 

С Договор BG-RRP-4.028-0037-С01 от 09.10.2024 г. се изпълнява проект "Реконструкция 

на външно изкуствено осветление на град Симитли и село Черниче, община Симитли", 

финансиран от Националния план за възстановяване и устойчивост, BG-RRP-4.028 - 

Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление - покана 2. Проектът 

включва следните дейности: 

 Демонтаж, доставка и монтаж на оборудване за външно изкуствено осветление, 

на система за Автоматизация и управление и система за Мониторинг на 

потреблението на енергия на територията на град Симитли и село Черниче. 
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 Доставка и монтаж на съоръжения за производство на енергия от ВЕИ за нуждите 

на външното осветление на територията на град Симитли. Автономната 

фотоволтаична соларна система ще бъде инсталирана на покривната 

конструкция на: 

 Детска градина „Радост – Ян бибиян“, в кв. 57, УПИ – V, по плана на гр. 

Симитли, общ. Симитли; 

 покривна конструкция на читалище „Св. Климент Охридски“ в кв. 36, 

УПИ–VII, по плана на гр. Симитли; 

 покривна конструкция на Училище св. Св. Кирил и Методий в кв. 43, УПИ–

I по плана на гр. Симитли. 

Проект „Реконструкция на външно изкуствено осветление на гр. Симитли и село 

Черниче“ има за цел реализацията на спестяване на енергия чрез устойчиво използване 

на ресурси и прилагането на принципите на кръговата икономика, климатичните 

изменения и зелената инфраструктура. В проекта е планирано технологично 

обновление и модернизиране на системите за външно изкуствено осветление на 

територията на град Симитли и село Черниче. Специфичните цели са: 

 реализиране на енергийно спестяване в крайното потребление чрез подмяна 

на съществуващите осветители със съвременни светодиодни осветители на 

територията на град Симитли и село Черниче; 

 подобряване на енергийната ефективност и устойчиво използване на 

ресурсите чрез инсталиране на система за автоматизация и управление на 

СВИО и въвеждане на мониторинг за потреблението на електрическа енергия 

на територията на град Симитли и село Черниче; 

 Устойчиво производство и съхранение на енергия чрез въвеждане на 

съоръжение за производство на енергия от ВЕИ за нуждите на външното 

осветление на територията на град Симитли. 
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Приоритет 4: Териториално сближаване и интегрирано развитие на градските и селските райони 

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 4.1. Интегрирано развитие на градските и селските райони 

Въвеждане на мерки за повишаване на енергийната 
ефективност на сгради, в които се предоставят 
обществени услуги-собственост на община Симитли 

BG06RDNP001-7.008-0012-C01 Включен в Мярка 3.1. ОП ПРСР Изпълнение 
12.11.2019-
12.11.2022 

Мярка 4.2. Развитие на трансграничното и транснационалното сътрудничество 

EUROPE FOR CITIZENS- Мрежи от градове 621907-CITIZ-1-2020-1-BG-CITIZ-NT 148 680.00 Education, 
Audiovisual and 
Culture Executive 
Agency  

Изпълнение 
01.09.2020-
31.08.2023 

RIVER PLUS Subsidy Contract № B2.6C.20\ 
29.11.2019 

 Programme 
“INTERREG V- A 
GREECE 
BULGARIA” 2014 
– 2020 

включено в 
Мярка 2.9. 
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Напредък по изпълнението на Приоритет 4 Териториално сближаване и 

интегрирано развитие на градските и селските райони 

Проектът EUROPE FOR CITIZENS- Мрежи от градове е иновативен и изхожда от 

социалната, икономическата и политическата реалност на Европейския съюз. Той се 

стреми да създаде общоевропейска мрежа от градове, работеща заедно за 

подобряване на управлението на многообразието и защитата на правата на 

малцинствата; за справяне с предизвикателствата на всички градски общности. 

Включвайки широк кръг граждани от различни социални и професионални среди, както 

и недостатъчно представени малцинствени и мигрантски общности, тази 

общоевропейска мрежа насърчава диалога между публични органи, комитети за 

побратимяване между градовете и организации на гражданското общество. Мрежата 

работи за развитие на устойчиви публично-частни партньорства с цел превенция на 

дискриминацията и насърчаване на културното многообразие в Европа. 
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Приоритет 5: Административен капацитет 

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 5.1. Подобряване организацията на управление и работа в общинската администрация 

     

Мярка 5.2. Повишаване квалификацията и уменията на общинската администрация 

     

Мярка 5.3. Развитие на административния капацитет за планиране и изпълнение на стратегически планове и политики и 

насърчаване участието на гражданското общество в управлението 

     

Мярка 5.4. Развитие на междуобщинското, регионалното и трансграничното сътрудничество и партньорство 

EUROPE FOR CITIZENS- Мрежи от градове 621907-CITIZ-1-2020-1-BG-
CITIZ-NT 

Включен в мярка 4.2. Education, 
Audiovisual and 
Culture Executive 
Agency  

Изпълнение 
01.09.2020-
31.08.2023 

RIVER PLUS Subsidy Contract № B2.6C.20\ 
29.11.2019 

Включен в Мярка 2.9. Programme 
“INTERREG V- A 
GREECE 
BULGARIA” 2014 
– 2020 

Изпълнение 
29.11.2019-
31.12.2023 
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Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Закупуване и монтиране на заредени 
слънчеви отоплителни системи, закупуване 
и засаждане на дървета и поставяне на 
огради около тях 

BGENVIRONMENT- 4.003-
0017-C01 - „Прилагане на 
мерки за успешна адаптация 
към климатичните промени“ 

Включен в Мярка 3.1. ОП Опазване на 
околната среда 
и климатични 
промени 

Изпълнение 
08.11.2021-
08.11.2023 

Рекултивация на депо за битови отпадъци - 
Симитли 

BG16M1OP002-2.002-0017-
C05 

Включен в Мярка 3.3. ОПОС 2014-2020 Изпълнение 
23.04.2018-
23.11.2021 

Проектиране и изграждане на анаеробна 
инсталация за разделно събрани 
биоразградими отпадъци за регионална 
система за управление на отпадъците на 
Регион Благоевград 

BG16M1OP002-2.004-0001-
C04 

Включен в Мярка 3.3. ОПОС 2014-2020 Изпълнение 
02.01.2019-
15.04.2024 

Мярка 5.5. Подобряване на условията за работа на общинските служители 

Въвеждане на мерки за повишаване на 
енергийната ефективност на сгради, в които 
се предоставят обществени услуги-
собственост на община Симитли 

Договор № BG06RDNP001-
7.008-0012-C01 

Включен в мярка 3.1. ОП ПРСР Изпълнение 
12.11.2019-
12.11.2022 

Устойчиво енергийно обновяване на 
Административна сграда – гр. Симитли 

BG-RRP-4.020-0278 от 
28.06.2024г. 

569 346.21; 
БФП 533 964.21; 
35 382.00 съфинансиране от община Симитли 

НПВУ вслючено в 
Мярка 3.1. 
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Напредък по изпълнението на Приоритет 5 Административен капацитет 

Изпълнението на Приоритет 5 Административен капацитет включва 6 проекта, които 

поради интегрираната си същност вече са посочени в други приоритети и мерки. 
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Приоритет 6: Устойчиво развитие на туризма 

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 6.1. Устойчиво развитие на алтернативни видове туризъм 

RIVER PLUS Subsidy Contract № B2.6C.20\ 
29.11.2019 

Включен в Мярка 2.9. Programme “INTERREG V- A 
GREECE BULGARIA” 2014 – 
2020 

Изпълнение 
29.11.2019-
31.12.2023 

„Създаване на нов местен туристически продукт „С 

хляб, вино и песен“ 

BG06RDNP001-19.708-0002 9 930.00 МЯРКА 20 "СЪЗДАВАНЕ НА 
МЕСТЕН ТУРИСТИЧЕСКИ 
ПРОДУКТ, СВЪРЗАН С 
МЕСТНОТО НАСЛЕДСТВО, 
ИЗДЕЛИЯ И ХРАНИ" на МИГ 
„Струма – Симитли, Кресна 
и Струмяни“ 

Изпълнение 
14.01.2025-
15.09.2025 

Мярка 6.2. Стимулиране на опазването на културно-историческото наследство и историческите структури/ансамбли в 

историческите населени места на общината с оглед повишаване на привлекателността и качеството на средата, на културно-

историческите и творческите индустрии на основата на иновации и внедряване на ИКТ при тяхната интерпретация и социализация 

     

Мярка 6.3. Развитие на специализирана туристическа инфраструктура 

Изграждане, закупуване и доставка на 
оборудване и обзавеждане на туристически 
информационен център в община Симитли 

2014BG06RDNP001 149 677.00 ПРСР МИГ Струма-Симитли, 
Кресна и Струмяни 

Изпълнение 
9.12.2024-
9.09.2025 

Изграждане на екопътека "Орлински" в 
местността Кръста, с. Ракитна 

BG06RDNP001-19.677-0001 149 968.00 ПРСР МИГ Струма-Симитли, 
Кресна и Струмяни 

- 



Междинен доклад за наблюдение изпълнението на ПИРО Симитли 

стр. 86 от 111 

Мярка/Дейност Договор Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Мярка 6.4. Подобряване на квалификацията и уменията на заетите в туризма 

     

Мярка 6.5. Община Симитли дестинация, заемаща самостоятелно място на регионалния, националния и международния 

туристически пазар 
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Напредък по изпълнението на Приоритет 6 Устойчиво развитие на 

туризма 

Изпълнението на Приоритет 5 Устойчиво развитие на туризма включва 4 проекта, от 

които два вече са упоменати в друг приоритет поради интегрираната си същност. 

С Договор 2014BG06RDNP001 се изпълнява проект „Изграждане, закупуване и доставка 

на оборудване и обзавеждане на туристически информационен център в община 

Симитли“ на стойност 149 677.00 лева. Проектното предложение има за цел 

изграждането на Туристически информационен център (ТИЦ) в гр. Симитли, с който ще 

се разшири обхвата на съществуващата туристическа инфраструктура. Идеята е да се 

създаде модерна, комуникационно достъпна инфо точка за насърчаване развитието на 

местния туризъм, местния туристически продукт, привличането на нови туристи и 

повишаване качеството на живот на населението. Посетителите в центъра и онлайн ще 

могат да получават подробна информация за музеи и храмове; природни 

забележителности, паметници на културата и архитектурата; местния културен 

календар – фестивали, изложения, концерти и други значими събития от обществения 

живот на общината и региона; спортни събития и възможности за активен отдих; всички 

видове транспорт и комуникации; места за настаняване, изхранване, развлечения и 

атракции; карти на общината и пътеводители; рекламни кампании и инициативи на 

община Симитли. За достигане на планираната цел ще бъде осъществен комплекс от 

следните дейности: 

1) Изграждане, закупуване и доставка на оборудване и обзавеждане на ТИЦ в 

община Симитли; 

2) Контрол над строителния процес; 

3) Организация и управление на проекта.  

Основните очаквани резултати са:  

 изграден, оборудван и обзаведен ТИЦ в община Симитли - 1 брой;  

 разширяване обхвата от съществуващата туристическа инфраструктура на 

територията на община Симитли с цел привличане на нови туристи в района;  

 популяризиране на местните възможности за туризъм;  

 упражнени строителен и авторски надзор; създадена необходимата 

административна и техническа организация и ресурсна обезпеченост за 

изпълнение на проекта.  

Проектът ще се изпълнява на територията на гр. Симитли в продължение на 10 месеца.  

Планирано е ТИЦ да се разполага на площ от 35м2 в непосредствена близост до 

централния градски площад. В строително-техническо отношение центърът ще 

представлява поставяема конструкция, предвидена за монтаж върху предварително 

изпълнена стоманобетонна площадка и състояща се от три обособени помещения: едно 
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приемно и работно помещение с площ от 22 м2, едно складово помещение с площ от 

7.5 м2 и санитарен възел с площ от 2 м2. За обозначаване и популяризиране дейността 

на Туристическия информационен център ще бъдат монтирани три информационни 

табели на ключови места в община Симитли – две на входно-изходните артерии на гр. 

Симитли и една на основна пресечка, насочваща към ТИЦ. Планирано е и закупуването 

и доставката на оборудване и обзавеждане. 

С проект „Изграждане на екопътека "Орлински" в местността Кръста, с. Ракитна“ 

общината разширява обхвата от съществуващите туристически маршрути и привлича 

нови туристи, като популяризира и опазването на околната среда. 

Екопътеката ще бъде изградена в землището на с. Ракитна, в подножието на северните 

склонове на Западен Пирин. Маршрутът й е с дължина 1959 м. Началната точка ще се 

намира в началото на село Ракитна с надморска височина 700 м., маркирана с табела с 

информация за маршрута, карта на територията и възможни алтернативни туристически 

обекти. 

Проектните дейности са три, като първата от тях е изграждане на екопътеката. Втората 

дейност е насочена към изграждане на три места за отдих, пикник и кратковременна 

почивка на туристите по протежение на маршрута, както и да се осигури информация за 

културно-исторически обекти и видовете застрашени животни и растения намиращи се 

в района. Третата дейност по проекта е свързана с монтиране на паркова мебел – 

дървени беседки, маси с пейки, информационни и указателни табели. 
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Подадени проекти 

Регистрирани проектни предложения на община Симитли в ИСУН 2020 и др. платформи за електронно 

кандидатстване в процес на оценяване 

Мярка/Дейност Вх.рег.№ Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Културата като инструмент за устойчиво развитие на 
туризъм, територии, общности и бизнес в ЮЗР 

кандидатстване 
27.09.2023 

 ПРР 2021-2027 Концепция за 
интегрирани 
териториални 
инвестиции 

Концепция “Power Youth” “A more empowered, 
skilled and connected Youth in the Greece – Bulgaria 
CBC area 

MIS CODE: 
6010773 / 
26.03.2024 г. 

общо 1 712 500 € 
община Симитли 1 200 000 €, 
партньор – 512 500 € 

Interreg VΙ-A Greece-
Bulgaria 2021-2027 

І покана за проекти, І 
фаза - концепция 

Концепция „GREEN+” “GREEN FOR COMMUNITY MIS CODE: 
6010727 / 
25.03.2024 г. 

общо 1  733 500.00 € Interreg VΙ-A Greece-
Bulgaria 2021-2027 

І покана за проекти, І 
фаза - концепция 

Концепция “The Cycle” MIS CODE: 
6010763 
/26.03.2024 г. 

общо 1 562 904 €, община 
Симитли 220 000.00 € 

Interreg VΙ-A Greece-
Bulgaria 2021-2027 

І покана за проекти, І 
фаза - концепция 

Концепция „EmAgEn“ (Empowering Agrifood 
Entrepreneurs) 

MIS CODE: 
6010637 
/26.03.2024 г. 

общо 1 155 030.00 € Interreg VΙ-A Greece-
Bulgaria 2021-2027 

І покана за проекти, І 
фаза - концепция 
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Комбинираната концепция „Културата като инструмент за устойчиво развитие на 

туризъм, територии, общности и бизнес в ЮЗР“ е с водеща организация Драматичен 

театър „Никола Вапцаров“ в Благоевград и партньори общините: Благоевград, Симитли, 

Гоце Делчев, както и сдружение „На фокус“, „Дивис 60“ ЕООД и сдружение 

„Организация за съвременно алтернативно изкуство и култура 36 маймуни“. Тя е 

разработена по Програмата за развитие на регионите 2021-2027. Приоритетни области:  

 Устойчива енергия - насърчаване на енергийната ефективност и използването на 

енергия от възобновяеми източници в сгради и отоплителни системи, 

включително районни отоплителни и охладителни системи и съоръжения за 

комбинирано производство на топлинна и електрическа енергия; 

 Култура и туризъм - инвестиране в устойчиви качествени продукти, услуги, 

иновативни форми и инфраструктура в областта на туризма и културата, 

насърчаване на уменията, образованието и създаването на работни места в 

съответните области; 

 Хора и умения - интегриране на уязвими групи на пазара на труда 

 Институционален капацитет и сътрудничество 

Концепцията е насочена към подпомагане на културни институти в общините 

Благоевград и Гоце Делчев да се трансформират и модернизират по начин, отговарящ 

на съвременните тенденции в условията на бързоразвиващи се икономики и 

глобализация, които да отговорят на нуждите на аудиторията и да привличат нови 

аудитории, съмишленици и партньори за реализация и развитие в културната сфера. 

Чрез инвестиции в културна инфраструктура на територията на Благоевград и Гоце 

Делчев и инвестиции в туристическа инфраструктура на територията на Симитли ще се 

подобрят условията за развитие на интегрирани туристически продукти и услуги и ще се 

повиши тяхната посещаемост целогодишно. Това от своя страна ще допринесе за 

подобряване на социално-икономическите условия, повишаване на 

конкурентоспособността и възможностите за реализация на младите хора и създаване 

на заетост за местното население. Ще бъдат използвани потенциалите на обхванатите 

територии за развитие на културата и използването й като важен ресурс за привличане 

на туристи. При изпълнението на инвестициите в културна инфраструктура и 

обществени пространства за създаване на открити сцени за културни събития ще бъдат 

приложени ценностите на новия европейски Баухаус за устойчивост, естетика и 

приобщаване. В концепцията са предвидени предприемчиви дигитални решения и 

иновативни модели, базирани на информационни технологии, екологосъобразни 

решения и атрактивно дигитално представяне, чрез които ще се реализира агресивна 

маркетингова кампания за създадените нови туристически предложения, част от 

туристически район Рила-Пирин. 
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Концепцията “Power Youth” “A more empowered, skilled and connected Youth in the Greece 

– Bulgaria CBC area” – по-овластени, квалифицирани и свързани младежи в 

трансграничната зона на сътрудничество Гърция – България е съвместна разработка на 

Търговската камара в град Кавала – Гърция и община Симитли. Тя е насочена към 

развитието на младежта, подобряването на нейните дигитални и предприемачески 

умения, гъвкавост и когато е необходимо – подходяща преквалификация, свързана с 

непрекъснато нарастващия темп на пазарното търсене на работна ръка. За община 

Симитли предвидената инвестиция включва както инфраструктурни дейности, така и 

оборудване на общински Младежки център в с. Полена – под името Инвестиционен 

проект „Реконструкция и промяна на предназначението на Младежки клуб в Младежки 

център в УПИ XIII, кв. 14 по регулационния план на с. Полена. 

Концепция „GREEN+” “GREEN FOR COMMUNITY е с водещ партньор община Симитли и 

партньори: община Кресна – България, и две общини от Гърция – Ираклия и Сидики. 

Общата стойност на концепцията е 1 733 500.00 €, като за община Симитли са планирани 

491 900.00 €, за община Кресна – 232 000.00 €, за община Ираклия – 677 800.00 € и за 

община Сидики – 331 800 €. Концепцията е разработена по Приоритет 1: „По-устойчива 

и по-зелена трансгранична територия Гърция-България“, Специфична цел 2.7. 

„Подобряване на защитата и опазване на природата, биологичното разнообразие и 

екологосъобразни инфраструктура, включително в градски район и намаляване всички 

форми на замърсяване“, и включва: 

 Зелена инфраструктура (в съответствие с принципа на Новия европейски 

Баухаус), която насърчава екосистемните услуги; 

 Изграждане на капацитет и споделяне на добри практики в областта и 

управлението на природните ресурси, включително съвместно обучение за 

насърчаване на градската екология; 

 Практики за устойчиво управление към по-екологични подходи в различни 

области. 

Концепция “The Cycle” е разработена по Приоритет 1: По-устойчива и по-зелена 

трансгранична територия Гърция-България“, Специфична цел 2.6. „Насърчаване 

прехода към кръгова и основаваща се на ефективно използване на ресурсите 

икономика“ с водещ партньор The Hellenic Recovery Recycling Corporation, български 

партньори общините Симитли и Девин и гръцки партньор Regional Association of Solid 

Waste Management Agencies for central Macedonia и  EGTC Helicas. Налице е цялостна 

стратегия за наставничество с цел информиране на заинтересованите страни: 

 провеждане на 8 отворени семинари и дейности за ангажиране в 

индустрията, за да осигурите широко участие на бизнеса; 
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 разработване на интелигентно приложение за осигуряване на виртуално 

отворено пространство за да насърчаване прехода на Европа към кръгова 

икономика; 

 създаване на кръгова бизнес общност - изграждане на общност с местни, 

регионални заинтересовани страни, както и МСП/стартиращи предприятия, 

които се свързват с партньори за насърчаване на партньорства за споделяне 

на ресурси, знания и инфраструктура за ефективно управление на 

отпадъците; 

 провеждане на работни срещи с ключови заинтересовани страни. 

За община Симитли е планирано закупуване на съдове за отпадъци, софтуер с датчици 

и чип за всеки съд, СМР за изграждане на площадка за събиране на отпадъци. 

Концепция „EmAgEn“ (Empowering Agrifood Entrepreneurs) е разработена по Приоритет 

3: „По-приобщаваща трансгранична територия Гърция-България“, Специфична цел 4.2.: 

„Подобряване равен достъп до приобщаващи и качествени услуги в областта на 

образованието, обучението и ученето през целия живот чрез развитие на достъпна 

инфраструктура , включително чрез насърчаване на устойчивостта на образованието и 

обучението от разстояние и в електронна среда“ с водещ партньор Regional 

Development Fund of Eastern Macedonia-Thrace – Гърция и партньори: Economic Chamber 

– Гърция и общини Симитли и Тополовград – България. От общия бюджет от 1 115 030 € 

за община Симитли са планирани 274 395 €, за община Тополовград – 302 645 €, за : 

Economic Chamber – 209 420 € и за Regional Development Fund of Eastern Macedonia-

Thrace – 368 570 €. Проектът ще допринесе за подобряване на бизнес климата, да 

улесни развитието на нови предприятия и също така да подкрепи стартиращи МСП в 

сектора на хранително-вкусовата промишленост чрез: 

 Подобряване на уменията и изграждането на капацитет чрез предоставяне на 

обучение, кратки сесии за развитие на умения, консултантски услуги, 

персонализирани услуги за подкрепа и насоки за участниците; 

 Стимулиране на бизнес мрежите и бизнес възможностите в трансграничния 

регион чрез провеждане на кръгли маси, бизнес форуми и тематични 

семинари, включително образователни посещения; 

 Подпомагане на развитието на нови идеи чрез предоставяне на ускорител за 

насърчаване на иновативни и бързо развиващи се стартиращи предприятия; 

 Създаване на два инкубатора, 1 в Гърция и 1 в България (дребномащабни 

инфраструктури и доставка на необходимото оборудване). 
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Изготвени проектни предложения – списък с резерви 

Мярка/Дейност Вх.рег.№ Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, бл.3, Офицерски блок 

BG-RRP-4.023-3057 от 
1.06.2023 

72 468.00 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Черниче, община 
Симитли, ул. "Никола Вапцаров" 8, вх. А и Б 

BG-RRP-4.023-3029 от 
31.05.2023 

554 709.60 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в град Симитли, ул. „Христо 
Ботев“, бл. 5, А и Б 

BG-RRP-4.023-2990 от 
31.05.2023 

619 938.45 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. Миньор, бл.14, Офицерски блок 

BG-RRP-4.023-2982 от 
31.05.2023 

72 468.00 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в град Симитли, ул. Христо 
Смирненски 8, бл.4 

BG-RRP-4.023-2978 от 
31.05.2023 

391 656.59 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. "Миньор", бл.3, вх. А и Б 

BG-RRP-4.023-2935 от 
31.05.2023 

268 790.39 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. Миньор, бл.4, вх. А и Б 

BG-RRP-4.023-2912 от 
31.05.2023 

268 791.39 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. Миньор, бл.8, вх. А, Б и В 

BG-RRP-4.023-2876 от 
31.05.2023 

486 853.19 НПВУ - 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. Миньор, бл.9, вх.А,Б и В 

BG-RRP-4.023-2871 от 
31.05.2023 

491 655.36 НПВУ - 
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Мярка/Дейност Вх.рег.№ Стойност (лв.) 
Източник на 

финансиране 
Забележка 

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. Миньор, бл.10, вх. А,Б и В 

BG-RRP-4.023-2864 от 
31.05.2023 

513 468.68   

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, ж.к. Миньор, 
Технически блок 12, вх. А, Б, I, II, III, IV 

BG-RRP-4.023-2857 от 
31.05.2023 

382 762.79   

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к Миньор, Нов блок, вх. А и Б 

BG-RRP-4.023-2850 от 
31.05.2023 

518 343.81   

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в село Брежани, община 
Симитли, ж.к. Миньор, ДОМ 14 

BG-RRP-4.023-2827 от 
31.05.2023 

302 092.70   

Енергийно обновяване на многофамилна 
жилищна сграда в град Симитли, ул. "Христо 
Смирненски" 12, бл.2 

BG-RRP-4.023-2823 от 
31.05.2023 

344 552.39   
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14-те проекта „Енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради“ са на обща 

стойност 5 288 551.34 лева и включват следните жилищни сгради: 

 село Брежани бл.3, Офицерски блок – 1 сграда с 1 вход, РЗП 220 м2; 

 село Черниче, ул. "Никола Вапцаров" 8, вх. А и Б – 1 сграда с 2 входа, РЗП 1 684 

м2; 

 град Симитли, ул. „Христо Ботев“, бл. 5, А и Б – 1 сграда с два входа, РЗП 1 882 

м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, бл.14, Офицерски блок – 1 сграда с 1 вход, РЗП 

220 м2; 

 град Симитли, ул. Христо Смирненски 8, бл.4 – 1 сграда с 1 вход, РЗП 1 189 м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, бл.3, вх. А и Б – 1 сграда с два входа, РЗП 816 м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, бл.4, вх. А и Б – 1 сграда с два входа, РЗП 816 м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, бл.8, вх. А, Б и В  - 1 сграда с 3 входа, РЗП 1 478 м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, бл.9, вх.А, Б и В – 1 сграда с 3 входа, РЗП 1 481.2 

м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, бл.10, вх. А, Б и В – 1 сграда с 3 входа, РЗП 1 558.8 

м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, Технически блок 12, вх. А, Б, I, II, III, IV – 1 сграда 

от 2 секции с два входа, РЗП 220 м2; 

 село Брежани ж.к Миньор, Нов блок, вх. А и Б – 1 сграда с 2 входа, РЗП 1 573.6 

м2; 

 село Брежани ж.к. Миньор, ДОМ 14 – 1 сграда с 1 вход, РЗП 917.1 м2; 

 град Симитли, ул. "Христо Смирненски" 12, бл.2 – 1 сграда с 1 вход, РЗП 1 046 

м2. 

Целта на всички тези проекти е въвеждането на мерки за енергийна ефективност и 

обновяването на многофамилните жилищни сгради. 

Инвестиционната програма за общински проекти за 2024 година на 

община Симитли 

Инвестиционната програма за общинските проекти на Симитли за 2024 година е на 

обща стойност 14 999 678.00 лева и включва: 

 Основен ремонт на път BLG1293 за село Долно Осеново; 

 Рехабилитация и/или реконструкция на общински път BLG1071 /I-1 

Благоевград-Симитли/-Граница общ. (Благоевград-Симитли) - Симитли- 

Черниче-I-1/, Участък от ОТ12 до ОТ83 по плана на с.Железница 

 Основен ремонт на общински път BLG1071 в община Симитли /от село 

Железница до граница общ. (Благоевград- Симитли)/; 
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 Благоустрояване на парк в село Крупник; 

 Основен ремонт на улица Преспа от ОТ152 до ОТ137, кв. Ораново, град 

Симитли; 

 Изграждане на футболно игрище - село Полена; 

 Основен ремонт на улица Васил Априлов от ОТ11 до ОТ14, кв. Ораново, град 

Симитли; 

 Основен ремонт на улица "1", село Полето; 

 Основен ремонт на улица "2", село Полето; 

 Основен ремонт на улица "5", село Полето; 

 Основен ремонт на улица от ОТ83 до ОТ799, село Брежани; 

 Основен ремонт на улица от ОТ123 до ОТ199, село Брежани; 

 Основен ремонт на улица Георги Трайков от ОТ41 до ОТ119, село Крупник; 

 Основен ремонт на улица Хан Аспарух от ОТ116 до ОТ115, село Крупник; 

 Основен ремонт на улица Кирил и Методий от ОТ7 до ОТ13, село Крупник; 

 Основен ремонт на улица Васил Коларов от ОТ13 до ОТ132, село Крупник; 

 Основен ремонт на улица Яне Сандански от ОТ74 до ОТ81, село Крупник; 

 Основен ремонт на улица Паисий Хилендарски от ОТ65 до ОТ79A, село 

Крупник. 
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Оценка на изпълнението на ПИРО Симитли 2021-2027 

Оценка на качеството на прилагането и организацията на 

мониторинга 

Всички стратегически документи трябва да имат система за мониторинг (наблюдение) и 

оценка на изпълнението, заложена в началото на изпълнение. Основният въпрос на 

оценката е „дали вършим правилните дейности” и тя е насочена преди всичко към 

степента на постигане на целите, а също и на постигнатите действителни в сравнение с 

очакваните резултати. При извършване на оценката е важен и въпросът дали 

поставените цели са постигнати посредством използваните средства, дали получените 

резултати и наблюдаваните въздействия действително са резултат от реализацията на 

политиката/програмата, а не от други обстоятелства. 

Наблюдението е част от регулярното управление на прилагането на плана и изпълнява 

основна функция: обратна връзка и предотвратяване на рисковете пред изпълнението 

на предвидените дейности и в резултат на това, на стратегическите цели и 

приоритетите. В ПИРО Симитли 2021 – 2027 е записано, че основни участници в 

процесите на наблюдение, оценка и актуализация на Плана са: Общинският съвет, 

Кметът на общината, специализираните дирекции в местната администрация, 

различните институции, осигуряващи необходимата информация и заинтересованите 

страни – представители на областната администрация, неправителствения сектор, 

частния сектор, образователните и културни институции, професионалните общности, 

заедно с отделните жители на общината. Кметовете и кметските наместници в селата са 

също част от системата за наблюдение, оценка и актуализация на ПИРО. Те наблюдават 

осъществяването на общите дела на общинското развитие в рамките на отделните 

населени места и осигуряват информация за състоянието и тенденциите в развитието 

на техните землища. 

Резултатите от наблюдението на ПИРО Симитли 2021 – 2027 г се обобщават в изготвени 

редовни Годишни доклади, които съдържат информация за общите условия за 

изпълнение на ПИРО и в частност - промените в социално-икономическите условия и 

политиките за развитие на национално, регионално и местно ниво; постигнатия 

напредък по изпълнението на целите и приоритетите на ПИРО въз основа на 

индикаторите за наблюдение; действията, предприети от местната власт с цел 

осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на Плана за интегрирано 

развитие на общината; заключения и предложения за подобряване на резултатите от 

наблюдението. 

Годишните доклади за наблюдението на изпълнението на ПИРО осигуряват 

информация за изготвяне на междинната и последващата оценка. 
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В ПИРО е изтъкнат положителния аспект при формулиране на механизмите за 

изпълнение на Плана за интегрирано развитие на общината, като е препоръчително 

създаване на специална експертна група/екип за наблюдението и оценката му. Такава 

група към момента е създадена. В този смисъл препоръката е тази група за мониторинг 

да продължи с ангажимента си с проследяването на изпълнението и напредъка и 

физическите индикатори. 

Оценка на първоначалните резултати от изпълнението на ПИРО въз 

основа на заложените в него индикатори 

Съгласно Методическите указания на МРРБ, системата от индикатори за наблюдение на 

изпълнението на ПИРО трябва да отчита напредъка и степента на постигане на целите и 

приоритетите за развитие на общината по физически и финансови характеристики. 

За целите на ПИРО съобразно Методическите указания на МРРБ се използват два вида 

индикатори: за продукт и за резултат. 

Типът индикатор, който ще се прилага към съответен приоритет или цел, зависи от 

конкретиката на формулираните цели, приоритети и мерки в съответния ПИРО. Най-

общо индикаторите за продукт измерват напредъка по отношение на приоритетите и 

мерките, а индикаторите за резултат – по отношение на целите. Въпреки това е 

възможно за даден приоритет да се формулира както индикатор за продукт, така и 

индикатор за резултат. 

Индикатори за продукт 

Индикаторите за продукт се отнасят до наблюдението и оценката на изпълнението на 

определените приоритети и/или мерки за развитие на общината. По някои от приоритетите 

те могат да се отнасят за предвидени или изпълнявани конкретни проекти с важно значение 

за развитието на територията на общината. Дефинираните индикатори са количествено 

измерими и осигуряват обективност по отношение на оценките и изводите за конкретните 

постижения при реализацията на приоритетите и постигнатото пряко въздействие в 

съответната област. 
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Проследяване промените в Индикаторите за продукт 

 Индикатори за продукт  

Индикатор 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Период 

на 

отчитане 

Базова 

стойност 

Стойност 

за 

периода 

на отчет 

Целева 

стойност 

Регистрирани 
земеделски 
стопани 

брой община 
Симитли 

1 година 194 - 210 

Регистрирани 
животновъди 

брой община 
Симитли 

1 година - - 50 

Проведени акции 
за залесяване 

брой община 
Симитли 

1 година 0 1 5 

Изградени зони за 
спорт в училищата 

брой община 
Симитли 

1 година 0 2 3 

Ремонти на детски 
градини 

брой община 
Симитли 

1 година 0 3 10 

Реализирани 
социални проекти 
в подкрепа на 
социалните услуги 
на територията на 
общината 

брой община 
Симитли 

1 0 18 20 

Ремонтирани зони 
за спорт в детските 
градини 

брой община 
Симитли 

1 година 0 2 10 

Изградени 
съоръжения за 
спорт на открито 

брой община 
Симитли 

1 година 0 4 3 

Изградени зелени 
площи, 
съоръжения за 
деца и кътове за 
отдих и почивка 

брой община 
Симитли 

1 година 0 2 5 

Осигуряване на 
здравни кабинети 
в села 

брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 3 

Организирани 
фестивали 

брой община 
Симитли 

1 година - 2 6 

Акции за 
почистване на 
речни корита 

брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 3 

Реализирани 
проекти за ремонт 
на улици в 
населените места 

брой община 
Симитли, ИСУН 

1 година 0 2 + 18 за 
2024 
година 

20 

Изградени 
икономически 
зони 

брой община 
Симитли, ИСУН 

1 година 0 н/п 1 

Приет ОУПО брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 1 
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 Индикатори за продукт  

Индикатор 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Период 

на 

отчитане 

Базова 

стойност 

Стойност 

за 

периода 

на отчет 

Целева 

стойност 

Изработване ПУП 
на селата 

брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 6 

Въведени нови 
възможности в 
електронната 
система на 
общината 

брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 3 

Преминали 
курсове за 
обучение 
общински 
служители 

брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 759 

Изпълнени 
проекти за 
използване на ВЕИ 

брой община 
Симитли, НСИ 

1 година 0 3 15 

Изпълнени 
проекти за ЕЕ 

брой община 
Симитли 

1 година 0 16 12 

Мобилни здравни 
групи 

брой община 
Симитли 

1 година 0 н/п 1 

Новоразкрити 
социални услуги 

брой община 
Симитли 

1 година 0 4 3 

 

Индикатори за резултати 

Индикаторите за резултат отчитат изпълнението на стратегическите цели и имат 

значение за цялостната оценка на ефективността на избраната стратегия и политика за 

устойчиво интегрирано местно развитие за съответния период. Степента на въздействие се 

отчита с количествено и/или качествено измерими индикатори, а в някои случаи – с 

качествени оценки относно достигнатата степен в социалното, икономическото и 

инфраструктурното развитие на общината и приноса на това развитие за общото развитие 

на региона. 

                                                      
9 Броят на общинските служители, преминали курсове за обучение, е общ, т.е. един служител може да е 
преминал повече от един курс. 
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Проследяване промените в Индикаторите за резултат 

Индикатори за резултат10 

Индикатор 

М
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а 

ст
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Ниво на безработица % НСИ, ДБТ, 
АЗ 

1 година 14.42 10.9 3 

Коефициент на 
демографско 
заместване 

% НСИ 1 година 59.26 58.95 60 

Общо финансиране на 
проекти на общината 
по оперативни 
програми на ЕС, 
Общата 
селскостопанска 
политика и др. 
програми на 1 жител 

лв./човек ИСУН, НСИ 1 година 751 1 710  900 

Проекти, разработени с 
други общини 

брой ИСУН, 
община 
Симитли 

1 година 5  10 

Преки чуждестранни 
инвестиции на 1 жител 

евро НСИ, 
община 
Симитли 

1 година 93 152 200 

Общински/обществени 
сгради с внедрени 
мерки за ЕЕ 

брой община 
Симитли 

1 година - 8 5 

Загуби на вода във 
водопроводната 
мрежа 

% ВиК 1 година 68 - 40 

Дължина на 
ремонтираната 
общинска пътна мрежа 

км община 
Симитли 

1 година - - 30 

Дължина на 
ремонтирани и 
благоустроени улици 

км община 
Симитли 

1 година - - 25 

Изпълнени проекти за 
опазване на околната 
среда 

брой община 
Симитли 

1 година - 2 4 

Нефинансови 
предприятия 

брой НСИ 1 година 456 580 500 

Произведена 
продукция от 
нефинансови 
предприятия 

млн.лв. НСИ 1 година 116.89 184.95 550 

Нетни приходи от 
продажби 

млн.лв. НСИ 1 година 216.01 288.00 320 

                                                      
10 Към 31.12.2003 година. 
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Индикатори за резултат10 
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Произведена 
продукция от хотели и 
ресторанти 

хил.лв. НСИ 1 година 1 496 1 520 5 000 

 

Избраните индикатори за наблюдение и оценка на изпълнението на ПИРО Симитли 

2021 – 2027 г. са съпоставими с текущите макроикономически и секторни процеси и с 

основните индикатори, използвани в системите за наблюдение по оперативните 

програми, а също така отразяват и спецификата на района и Методическите указания за 

разработване на ПИРО за периода 2021 – 2027 г. на МРРБ. Така заложени в ПИРО, то те 

са: 

 Конкретни – ясни са за разбиране и повечето от тях са лесни за събиране и 

обобщаване на информацията; 

 Измерими – за по-голямата част от тях съществуват методи и инструменти 

за измерване на стойностите им, налични са и в случай на нужда може да 

бъде агрегирана достатъчно информация и количествени данни. За някои 

от индикаторите липсва информация и не може да бъде отчетена стойност, 

а за други според НСИ информацията е конфиденциална и в голяма степен 

противоречива; 

 Достъпни - за някои индикатори има информационно осигуряване от 

надеждни източници с необходимата периодичност и качество и са 

достъпни на приемлива цена. Както и в предходната категория за някои от 

индикаторите липсва информация и не може да бъде отчетена стойност, а 

за други според НСИ информацията е конфиденциална; 

 Адекватни - обосновани и подходящи по отношение на целите и 

приоритетите за развитие; 

 Обвързани са с времето - на базата на периодична информация, 

позволяваща сравнения между базови, междинни и целеви стойности в 

процеса на наблюдение на напредъка и постигането на целите. 

Оценка на степента на постигане на целите и приоритетите 

Въз основа на таблицата по-горе и на годишните доклади за изпълнението на ПИРО 

Симитли 2021 – 2027 г. тук е представена оценка на степента на постигане на 

съответните цели и приоритети на плана и актуализираната му версия. Настоящата 



Междинен доклад за наблюдение изпълнението на ПИРО Симитли  

стр. 103 от 111 

оценка анализира заложените в ПИРО цели и приоритети като за оценяването им е 

използвана следната скала на експертно формулирани оценки: ниска степен на 

изпълнение, средна степен на изпълнение и висока степен на изпълнение. 

Избраният подход на качествено оценяване позволява да бъдат направени изводи и 

заключения в сравнителен план за степента на изпълнение на приоритетите на ПИРО 

Симитли 2021 – 2024 г.  

Визията отразява желанието за достигане на определено ниво на развитие на община 

Симитли. Тя е обобщена представа/желание на една общност за постигане на стандарт 

на живот и качества на средата, която изгражда, поддържа и обитава. 

Приоритетите, дефинирани в ПИРО, са в съответствие с предвижданията на НКПР и 

секторните политики. Стратегическата част на ПИРО е фокусирана и конкретна и ясно да 

показва избраната посока на развитие на общината и съответните сфери, към които 

приоритетно да бъдат насочени усилията и основната част от инвестициите. Именно 

поради тази причина са набелязани ограничен брой ключови приоритети, които 

отразяват избрания фокус и специфика за развитие, като: 

 Всеки приоритет допринася пряко или косвено за постигане и на трите 

стратегически цели.  

 Приоритетите са свързани с регионалния контекст за развитие. 

 Приоритетите следват логически изводите от състоянието и потенциала на 

общината. 

 Приоритетите са фокусирани върху предимствата на общината.  
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План Изпълнение 
Дял на изпълнението в 

планирането 

Мярка 

Проекти/

Дейности 

(брой) 

Индикативна

стойност 

(лв.) 

Проекти/Д

ейности 

(брой) 

Стойност 

(лв.) 

Проекти/

Дейности 

(%) 

Стойност 

(%) 

Приоритет 1: Развитие на интелигентна и динамична икономика на територията на община Симитли 

Мярка 1.1. Стимулиране създаването на нови МСП 5 3 300 000 - - - - 

Мярка 1.2. Подобряване на условията за бизнес, които да 

подкрепят навлизането на местни и чуждестранни 

компании 

9 2 500 000 - - - - 

Мярка 1.3. Насърчаване на предприемачеството 8 800 000 1 42 974.40 12.5 5.38 

Мярка 1.4. Развитие на селското стопанство с повишена 

добавена стойност 

21 2 910 000 - - - - 

Мярка 1.5. Развитие на горското стопанство 7 475 000 - - - - 

Приоритет 2: Устойчива техническа инфраструктура и устойчив достъп до услуги на населението 

Мярка 2.1. Развитие на образователната инфраструктура 

на територията на общината 

20 13 600 000 4 121 984.50 20 0.9 

Мярка 2.2. Развитие на пътната инфраструктура 7 93 000 000 1 2 754 057.10 14.3 2.96 

Мярка 2.3. Развитие на здравеопазването и здравната 

инфраструктура 

8 6 450 000 - - - - 

Мярка 2.4. Развитие на социалните услуги 8 6 200 000 14 1 767 719.09 175 28.51 

Мярка 2.5. Професионална квалификация и 

преквалификация; учене през целия живот 

9 750 000 - - - - 
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План Изпълнение 
Дял на изпълнението в 

планирането 

Мярка 

Проекти/

Дейности 

(брой) 

Индикативна

стойност 

(лв.) 

Проекти/Д

ейности 

(брой) 

Стойност 

(лв.) 

Проекти/

Дейности 

(%) 

Стойност 

(%) 

Мярка 2.6. Подкрепа за интеграция на маргинализирани 

общности  

3 400 000 5 1 206 217.77 167 301.55 

Мярка 2.7. Развитие на културната инфраструктура и 

услуги за населението 

8 16 300 000 2 включени в 

Мярка 3.1. 

25 - 

Мярка 2.8. Стимулиране на културно-историческите и 

творческите индустрии на основата на иновации и 

внедряване на ИКТ при тяхната интерпретацията и 

социализация 

5 300 000 - - - - 

Мярка 2.9. Подобряване на спортната инфраструктура 5 4 400 000 6 487 935.30 120 11.09 

Мярка 2.10. Развитие на ВиК инфраструктура 2 14 000 000 - - - - 

Мярка 2.11. Подобряване условията на жизнената среда 

и създаване на интелигентни услуги за населението 

7 5 500 000 6 1 211 459.69 85.71 22.03 

Приоритет 3: Интегрирано екологично развитие 

Мярка 3.1. Адаптиране към измененията на климата и 

опазване на биологичното разнообразие 

13 17 050 000 19 13 203 876.59 146.15 77.44 

Мярка 3.2. Повишаване на екологичната култура 4 3 300 000 - - - - 

Мярка 3.3. Управление на отпадъците 10 13 800 000 2 48 394 642.08 20 сумата е 
обща за 
няколко 
общини 

Приоритет 4: Териториално сближаване и интегрирано развитие на градските и селските райони 
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План Изпълнение 
Дял на изпълнението в 

планирането 

Мярка 

Проекти/

Дейности 

(брой) 

Индикативна

стойност 

(лв.) 

Проекти/Д

ейности 

(брой) 

Стойност 

(лв.) 

Проекти/

Дейности 

(%) 

Стойност 

(%) 

Мярка 4.1. Интегрирано развитие на градските и селските 

райони 

3 150 000 1 включен в 

други мерки 

33.33 - 

Мярка 4.2. Развитие на трансграничното и 

транснационално сътрудничество 

3 3 550 000 2 148 680.00 66.67 4.19 

Приоритет 5: Административен капацитет 

Мярка 5.1. Подобряване организацията на управление и 

работа в общинската администрация 

6 950 000 - - - - 

Мярка 5.2. Повишаване квалификацията и уменията на 

общинската администрация 

4 600 000 - - - - 

Мярка 5.3. Развитие на административния капацитет за 

планиране и изпълнение на стратегически планове и 

политики и насърчаване участието на гражданското 

общество в управлението 

5 220 000 - - - - 

Мярка 5.4. Развитие на междуобщинското, регионалното 

и трансграничното сътрудничество и партньорство 

5 250 000 5 включени в 

други мерки 

100.00 - 

Мярка 5.5. Подобряване на условията за работа на 

общинските служители 

2 1 500 000 2 569 346.21 100.00 37.96 

Приоритет 6: Устойчиво развитие на туризма 

Мярка 6.1. Устойчиво развитие на алтернативни видове 

туризъм 

10 16 550 000 2 8 275.00 20.00 0.05 
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План Изпълнение 
Дял на изпълнението в 

планирането 

Мярка 

Проекти/

Дейности 

(брой) 

Индикативна

стойност 

(лв.) 

Проекти/Д

ейности 

(брой) 

Стойност 

(лв.) 

Проекти/

Дейности 

(%) 

Стойност 

(%) 

Мярка 6.2. Стимулиране на опазването на културно-

историческото наследство и историческите 

структури/ансамбли в историческите населени места на 

общината с оглед повишаване на привлекателността и 

качеството на средата, на културно-историческите и 

творческите индустрии на основата на иновации и 

внедряване на ИКТ при тяхната интерпретация и 

социализация 

6 7 625 000 - - - - 

Мярка 6.3. Развитие на специализирана туристическа 

инфраструктура 

7 9 700 000 2 299 645.00 28.57 3.09 

Мярка 6.4. Подобряване на квалификацията и уменията 

на заетите в туризма 

5 500 000 - - - - 

Мярка 6.5. Община Симитли дестинация, заемаща 

самостоятелно място на регионалния, националния и 

международния туристически пазар 

7 650 000 -    
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Оценка на ефективността 

Оценката на ефективността се основава на сравняването на два показателя – 

използваните ресурси и постигнатото изпълнение с тях по приоритети. Чрез оценката се 

илюстрира доколко ефективно са вложени ресурсите като измерва изразходвания 

бюджет за постигането на всеки от приоритетите. 

 

Фигура 35: Брой проекти по приоритети. 

 

 

Фигура 36: Обща стойност на проектите по приоритети (лв.). 

1

38

21

3
7

4

Приоритет 1 Приоритет 2 Приоритет 3 Приоритет 4 Приоритет 5 Приоритет 6

42 974,40

7 549 373,45

13 203 876,59

148 680,00

569 346,21 307 920,00

Приоритет 1 Приоритет 2 Приоритет 3 Приоритет 4 Приоритет 5 Приоритет 6
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Горните фигури показват, че е налице дисбаланс при изпълнението ПИРО Симитли по 

приоритети. Открояват се Приоритети 2 и 3. 

Общото техническо изпълнение на ПИРО Симитли на етап междинна оценка е следното: 

 Приоритет 1 – 1 изпълнен проект – изпълнение 2%; 

 Приоритет 2 – 21 изпълнени проекта, 9 в процес на изпълнение и 8 стойностно 

включени в други мерки – изпълнение 46.34%; 

 Приоритет 3 – 4 изпълнени проекта, 20 в процес на изпълнение – изпълнение 

88.89%; 

 Приоритет 4 – 2 изпълнени проекта и 1 стойностно включен в други мерки – 

изпълнение 50%; 

 Приоритет 5 – 6 изпълнени проекта – изпълнение 27.27%; 

 Приоритет 6 – 1 изпълнен проекти 3 в изпълнение – изпълнение11.43%. 

Част от дейностите представляват група проекти и изпълнението се постига от няколко 

проекта и от различни източници на финансиране и различни бенефициенти, друга част 

имат интегриран характер и се отнасят до няколко дейности в други мерки и 

приоритети. 

Общите разходи за финансовото изпълнение на ПИРО Симитли на етап междинна 

оценка е 28.38%. 

Оценката за ефективността на изразходваните средства може да се направи и чрез трети 

фактор – произход на финансовите ресурси за подпомагане на общинските приоритети 

за развитие. Затова може да се заключи, че община Симитли е ефективна при 

разходването на собствен ресурс, тъй като преобладаващият брой проекти са с 

финансиране от европейските фондове. 

Оценка на ефикасността 

Ефикасността на използваните ресурси указва отношението на постигнатия резултат 

спрямо вложените разходи. Оценката на ефикасността е изготвена, базирайки се на 

сравнението на двата показателя – използвани ресурси и постигнато изпълнение. 

На фигурата по-долу се откроява ясно дисбалансът при изпълнението на ПИРО Симитли 

по приоритети.  
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Фигура 37: Съпоставка между вложени ресурси, брой проекти и степен на изпълнение по 
приоритети. 

 

Този дисбаланс се дължи основно на факта, че в мерките са заложени дейности, които 

поради интегрирания си или общ характер се отнасят до други мерки и приоритети. 

Освен това на места има смислово дублиране или са планирани дейности, които не са в 

компетентността на общинската администрация. Всичко това натоварва излишно 

стратегическата рамка и води до изкривяване на степента на техническо изпълнение на 

ПИРО Симитли. 
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Изводи и препоръки 

Изпълнението на ПИРО Симитли се случва в необичайни условия, които неминуемо 

оказват влияние – пандемията COVID, растяща инфлация, политическа нестабилност. На 

базата на наличната информация за управлението на община Симитли и работата на 

общинската администрация по ПИРО могат да се направят следните изводи: 

 Посочените стратегически цели са добре формулирани, съответстват на 

социално-икономическите условия в общината и към момента на изготвянето на 

междинния доклад са актуални. 

 Приоритетите обхващат всички сфери на социално-икономическия и културен 

живот в общината, което ги прави актуални. 

 При планирането на бюджета на ПИРО Симитли (индикативната финансова 

таблица) се отчита известно надценяване на част от възможностите за 

привличане на средства по приоритети. Това води до малко изпълнение на 

Приоритети 1, 4 и 6. 

 Изразходваните ресурси при изпълнението на проектите съчетават различни 

източници на финансиране. 

 Община Симитли полага всички усилия за привличане на средства от външни 

източници. 

За изпълнението на ПИРО Симитли до края на 2027 година могат да се направят 

следните препоръки (които нямат задължителен характер) с цел подобряване на 

показателите за изпълнението му: 

 Да се продължи с изготвянето на годишните доклади, като се запази структурата 

и начина на представяне на информацията, тъй като ще послужат и за 

последващата оценка след периода на изпълнение на ПИРО Симитли. 

 Да се извърши последваща актуализация на ПИРО Симитли, като се 

преразпределят средствата, заложени в индикативната финансова таблица както 

по приоритети, така и по източници на финансиране, като се търси съответствие 

с възможните програми за финансиране и потенциалните бенефициенти на 

територията на общината. 

 Да се актуализира матрицата с индикатори (Приложение № 3). 

 Да се използват повече възможностите, които предоставят различните форми на 

публично-частно партньорство, при изпълнение на ПИРО. 


